



ದಿ ಸಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲ್.,
The Sirsi Urban Sahakari Bank Ltd.

115th
ANNUAL REPORT
2019-20

115th ANNUAL REPORT

2019-20



ದಿ ಸಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲ.,
The Sirsi Urban Sahakari Bank Ltd.

ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿ



ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು



ಶ್ರೀ ಮಿಲಂದ ಬಿ. ಪಂಡಿತ
ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು



ಶ್ರೀ ಮೋಹನ ಎಸ್. ಪ್ರಭು
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಸಂತೋಷ ಎಸ್. ಪಂಡಿತ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಸದಾನಂದ ಎಂ. ನಾಯ್ಕ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಟಿ. ಎಸ್. ಬಾಲಮಣಿ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ರಾಮಕೃಷ್ಣ ಬಿ. ಪಾಲೇಕರ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀಮತಿ ಸುವರ್ಣಾ ಪಿ. ಪ್ರಭು
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀಮತಿ ವನಿತಾ ವಿ. ಕೇಶವ್ವನ್
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಸುರೇಂದ್ರ ಜಿ. ರೇವಣಕರ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ವರೇಂದ್ರ ಎಸ್. ಕಾಮತ್
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ನಿತನ್ ಎಸ್. ಕಾಸರಕೋಡ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ವಿ. ವೈ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಸೂರ್ಯಕಾಂತ ವಿ. ದೇವಟ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಪ್ರೊ. ಕೆ. ಎನ್. ಹೊಸಮನಿ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಜಗದೀಶ ಎನ್. ದೇಶಭಂಡಾರಿ
ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಶಶಿಕಾಂತ ಕೆ. ನಾಡಿಗ
ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀ ಟಿ. ಶ್ರೀಧರಮೂರ್ತಿ
ವೃತ್ತಿಪರ ನಿರ್ದೇಶಕರು



ಶ್ರೀಮತಿ ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟರ್
ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು



ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ 1964 ಲಿಂದ ನಿರಂತರ 56 ವರ್ಷಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ
ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ 1987 ಲಿಂದ 31 ವರ್ಷಗಳ ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲ ಅಭಿಮಾನಪೂರ್ವಕವಾಗಿ
ನೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ದಿನಾಂಕ 11-10-2020 ರಂದು ನಮ್ಮನ್ನಿಗಲದ
ಶ್ರೀ ವೈಕುಂಠರಾವ್ ಶೇಷಗಿರಿರಾವ್ ಸೋಂದೆ ರವರಿಗೆ
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹರವಾಗಿ ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ.



ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ 2004 ಲಿಂದ 16 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ
ಅಭಿಮಾನಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ನೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ
ದಿನಾಂಕ 17-10-2020 ರಂದು ನಮ್ಮನ್ನಿಗಲದ
ಶ್ರೀ ಶಾಬಾ ಪೀಟರ್ ಮಠಾಡೋ ರವರಿಗೆ
ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹರವಾಗಿ ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ.

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ ಅಮಿಟೆಡ್, ರಾಯರಪೇಟೆ, ಶಿರಸಿ (ಉ. ಕ.)

ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರ

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ ಲಿಮಿಟೆಡ್ ಇದರ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯು 2020 ನೇ ಇಸ್ವಿಯ ಡಿಸೆಂಬರ್ ತಿಂಗಳ 12 ನೇ ತಾರೀಖು, ಶನಿವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10-30 ಘಂಟೆಗೆ ಶಿರಸಿಯ ರಾಯರಪೇಟೆಯ ಶ್ರೀ ವಿದ್ಯಾಧಿರಾಜ ಕಲಾಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ., ರವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತದೆ. ಕಾರಣ ಎಲ್ಲ ಸದಸ್ಯರು ದಯವಿಟ್ಟು ಸಭೆಗೆ ಆಗಮಿಸಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.

ಕಾರ್ಯಸೂಚಿ :

1. ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿ ಒಪ್ಪಿಸುವ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮತ್ತು 31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಮುಗಿದ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ಓದಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದು.
2. ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಅಂದಾಜು ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಆದ ಹೆಚ್ಚು ಕಡಿಮೆಯನ್ನು ಮತ್ತು 2020-21 ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಆಯ-ವ್ಯಯ ಅಂದಾಜು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡುವುದು.
3. 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ ಹಾಗೂ ಅದರ ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುವುದು.
4. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧಿಕೃತ ಶೇರು ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ಈಗಿರುವ ರೂ. 25.00 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ. 50.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಗೊತ್ತುಪಡಿಸುವ ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು.
5. 2020-21 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಗಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ಇಲಾಖೆಯವರು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಯಾದಿಯಲ್ಲಿಯ ಒಬ್ಬ ಸನ್ನದು ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರನ್ನು/ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ ಅವರ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಗೊತ್ತುಪಡಿಸುವುದು.
6. ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭದ ವಿಲೇವಾರಿಗೆ (Profit Appropriation) ಮಂಜೂರಾತಿ ನೀಡುವುದು.
7. ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ನಿಧಿಗಳನ್ನು ಕಾಯ್ದೆ ಕಲಂ 58 ರ ಪ್ರಕಾರ ತೊಡಗಿಸಲು ಅನುಮತಿ ಕೊಡುವುದು.
8. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದು. (ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಲಾಗಿದೆ.)
9. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ಸೇರ್ಪಡೆಯಾಗಿರುವ ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯತ್ವದಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಿರುವ ಸದಸ್ಯರ ಯಾದಿಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು.
10. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ರೂಪಿಸಿದ 2020-21 ನೇ ಸಾಲಿನ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡುವುದು - ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಲು, ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲೆಡೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗೂ ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಹಾಗೂ ಇದಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವ ಮಲ್ಟಿ ಸ್ಟೇಟ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಸೊಸೈಟೀಸ್ ಆಕ್ಟ್ 2002 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಲು ಹಾಗೂ ತತ್ಸಂಬಂಧ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪೂರ್ವಾನುಮತಿ ಪಡೆಯುವ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯುವುದು.
11. 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ ಸಂದಾಯ ಮಾಡಿದ ಪ್ರಯಾಣ ಭತ್ಯೆ, ದಿನ ಭತ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸಭಾ ಭತ್ಯೆಗಳ ವಿಮರ್ಶೆ.
12. ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೇವೆಗಳ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ವಿಮರ್ಶೆ.
13. ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಅನುಮತಿಯಿಂದ ಬರಬಹುದಾದ ಇತರ ವಿಷಯಗಳು.

ಸೂಚನೆ :

1. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ದಿನಾಂಕ 21-10-2020 ರಂದು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ/ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯನ್ನು ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮುಖಾಂತರ ಕೆಲವೊಂದು ನಿಬಂಧನೆಗೊಳಪಟ್ಟು ಜರುಗಿಸುವಂತೆ ಹೊರಡಿಸಿದ ಆದೇಶ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 (ಕೊರೋನಾ) ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಹರಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಸೀಮಿತ ಜನರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಸಭೆ ಸೇರಲು ಇರುವ ಸರ್ಕಾರದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರು ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯನ್ನು ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮುಖಾಂತರವೂ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಲಿಂಕ್‌ನ್ನು ಪಡೆಯಲು ತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸವನ್ನು ಸಮೀಪದ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ನೋಂದಾಯಿಸಿ, ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯ ದಿನಾಂಕದಂದು ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ / ವರ್ಚುವಲ್ ಮೀಟಿಂಗ್ ಮುಖಾಂತರವೂ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇರುವ ಅವಕಾಶದ ಸದುಪಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಈ ಮೂಲಕ ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ.

2. ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿವರ ಬೇಕಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯ ಕನಿಷ್ಠ ಐದು ದಿನ ಮುಂಚೆ ಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಗೆ ಬರೆಯಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
3. ಈವರೆಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ (Identity Card) ಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಭಾವಚಿತ್ರವನ್ನು ತಾವು ವ್ಯವಹರಿಸುವ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
4. ತಮ್ಮ ಶೇರು ಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ (Nomination) ಮಾಡದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ತಾವು ವ್ಯವಹರಿಸುವ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾಮನಿರ್ದೇಶನ (Nomination) ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
5. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರು 5 ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಗಳ ಪೈಕಿ ಕನಿಷ್ಠ 3 ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.
6. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನು ಈ ಕೆಳಗೆ ಕಾಣಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕನಿಷ್ಠ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.
(ಅ) ಯಾವುದೇ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ರೂ. 1000-00 ಕನಿಷ್ಠ ಠೇವಣಿ ಇಲ್ಲವೇ ರೂ. 5000-00 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಮತ್ತು
(ಬ) ಯಾವುದೇ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ, ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ, ಪಿಗ್ಮಿ ಖಾತೆ ಇಲ್ಲವೇ ಕ್ಯಾಶ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 4 ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು.
7. 2015-16 ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ ಈವರೆಗೂ ಶೇರುಗಳ ಮೇಲಿನ ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಫೋಟ ನಿಯಮ 92 ರನ್ವಯ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಗುವುದು.
8. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯ ಠೇವಣಿದಾರರೂ ಕೂಡ ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ (TDS)ಕ್ಕೆ ಒಳಪಡುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ PAN ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. PAN ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡದೇ ಇದ್ದವರ ಠೇವಣಿಯು ಪಕ್ಕವಾದಾಗ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ ಮಾಡಬೇಕಾದಲ್ಲಿ ಶೇ 20 ರಂತೆ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.
9. ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಒಟ್ಟು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯವು ಆದಾಯಕರ ಇಲಾಖೆಯು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸುವ ಆದಾಯದ ಮಿತಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯ ಠೇವಣಿದಾರರು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ 15G ಅಥವಾ 15H ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ (TDS) ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.
10. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ "ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಅರಿಯಿರಿ (K.Y.C.)" ನೀತಿಯಂತೆ ತಮ್ಮ ಗುರುತಿನ ಹಾಗೂ ವಾಸ್ತವ್ಯದ ವಿಳಾಸದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು, ಪಾನ್ ಕಾರ್ಡ್ (PAN Card) ಗಳ ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಪಾಸಪೋರ್ಟ್ ಆಕಾರದ 2 ಭಾವಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ತಮಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವತಃ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.

ವಿಶೇಷ ಸೂಚನೆ :

ಮೇಲ್ಕಾಣಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು ಹೊರಡಿಸಿದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಕೋವಿಡ್-19 (ಕೊರೋನಾ) ತಡೆ ಮುಂಚಾಗ್ಯತಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಖುದ್ದಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಸದಸ್ಯರು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಸ್ಕ್ (ಮುಖಗವಸ) ಧರಿಸಿ, ಸ್ಯಾನಿಟೈಸರ್ ಸಿಂಪಡಿಸಿಕೊಂಡು, ಸಾಮಾಜಿಕ ಅಂತರ ಕಾಯ್ದುಕೊಂಡು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಲು ವಿನಂತಿ.

ಶಿರಸಿ
ದಿನಾಂಕ : 29-10-2020

ಶ್ರೀಮತಿ ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟರ್
ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು

ಶ್ರೀ ಮಿಲಿಂದ ವಿ. ಪಂಡಿತ್
ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು

ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣ್
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್, ಶಿರಸಿ

ರಾಯರಪೇಟೆ, ಶಿರಸಿ - (ಉ. ಕ.)

2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿದ ಅನುಬಂಧ

ಉಪ ನಿಬಂಧನೆ ಸಂಖ್ಯೆ	ರೂ. 100 ಕೋಟಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿದ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು "ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ" ರಚಿಸಲು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊರಡಿಸಿದ ಸುತ್ತೋಲೆ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿತ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳು.
4 4.35	ಪದಗಳ ಅರ್ಥ ವಿವರಣೆ : ಹೊಸದು - "ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ" ಎಂದರೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ನಿರ್ವಹಣಾ ನಿಕಾಯವಾಗಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ನುರಿತ ಅನುಭವಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನೊಳಗೊಂಡಿದ್ದು, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ತನ್ನ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಹಕರಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ವೃತ್ತಿಪರವಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತ ಗಮನ ಹರಿಸುವಂತೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಸುಗಮ ಮಾರ್ಗ ಮಾಡುವ ಮಂಡಳಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ.
48 48.9	ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳು : ಹೊಸದು - ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳು, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗಳು ಹಾಗೂ ಉಪಸಮಿತಿಯ ಸಭೆಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೋಂದಾಯಿತ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿಯೇ ನಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು.
56 56.56	ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಗಳು : ಹೊಸದು - ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಈಗಾಗಲೇ ಈ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಗಳಿಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರ ಒಳಗೊಂಡಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ: i) ಈ ಕೆಳಗೆ ಹೇಳಿದವುಗಳ ಪೈಕಿ ಒಂದು ಅಥವಾ ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಸಂಗತಿಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಜ್ಞಾನ ಹಾಗೂ ನುರಿತ ಅನುಭವ ಹೊಂದಿರುವ ಕನಿಷ್ಠ ಐದು (5) ಹಾಗೂ ಹನ್ನೆರಡು (12) ಮೀರದಂತೆ ಸದಸ್ಯರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ ಇರತಕ್ಕದ್ದು. (ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ) ಎ) ಲೆಕ್ಕಶಾಸ್ತ್ರ ಬಿ) ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಸಿ) ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಡಿ) ಸಹಕಾರ ಇ) ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ ಎಫ್) ಹಣಕಾಸು ಜೆ) ಕಾನೂನು ಎಚ್) ಸಣ್ಣ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಐ) ಮಾಹಿತಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಜೆ) ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವೆನಿಸುವ ಇನ್ನಿತರ ಯಾವುದೇ ವಿಷಯ. ii) ತಕ್ಷಣದ ಅವಧಿಯ ಹಿಂದಿನ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದ್ದ ಯಾವುದೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅರ್ಹನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಈ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನೊಂದಿಗೆ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿರುವ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯವಹಾರಿಕ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಿದವನೆಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸುವಂತಿಲ್ಲ. iii) ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರನ್ನಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆದರೆ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಶೇಕಡಾ 50 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸದಸ್ಯರು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಇರಲೇತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ ಹಾಗೂ ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕನಿಷ್ಠ ಎರಡು ಸದಸ್ಯರು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಹೊರಗಿನವರಾಗಿರಲೇಬೇಕು. iv) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಓರ್ವ ಸದಸ್ಯನನ್ನು ಒಂದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನೇಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು.

ಆದರೇ ಗರಿಷ್ಠ ಮೂರಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟು ಅಂತಹ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಳ್ಳಬಹುದು ಪರಂತು ಅಂತಹ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಗಳು ಒಂದಕ್ಕೊಂದು ಅತಿಕ್ರಮಿಸತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.

v) ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕಿಲ್ಲದ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.

vi) ಕಾಯ್ದೆ ಹಾಗೂ ನಿಯಮಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನಿಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಯಾವುದೇ ಅನರ್ಹತೆಗಳು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನಿಗೂ ಸಹ ಅನ್ವಯವಾಗುತ್ತವೆ.

vii) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಾವಧಿಯು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಾವಧಿಯೊಂದಿಗೆ ಜೊತೆಜೊತೆಯಾಗಿ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುತ್ತದೆ.

viii) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಯಾವುದೇ ಸದಸ್ಯನು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತಿಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಥವಾ ಇದರ ಠೇವುದಾರರ ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರದ್ದೂ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗೆ ಮಾರಕವಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯನನ್ನು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಕಿತ್ತು ಹಾಕುವ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಯಾವುದೇ ಸದಸ್ಯನನ್ನು ಕಿತ್ತು ಹಾಕುವ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಯಾವುದೇ ಸದಸ್ಯನು ನೀಡಿದ ರಾಜೀನಾಮೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಮ್ಮತಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ಕಿತ್ತುಹಾಕುವ ಅಧಿಕಾರ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಇರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನನ್ನು ಕಿತ್ತು ಹಾಕಿದ ಅಥವಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸ್ಥಾನ ಚ್ಯುತಿ (ಸುಪರ್ ಸೀಡ್) ನಂತರ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಅಂತಹ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಯೊಳಗಾಗಿ ಹೊಸ ಸದಸ್ಯನನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡತಕ್ಕದ್ದು ಅಥವಾ ಹೊಸ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯನ್ನು ರಚಿಸಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಮಧ್ಯಂತರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಬಹುದು.

ix) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ, ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕಾರ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಮೇಲ್ದೃಷ್ಟಿ ಇಡತಕ್ಕದ್ದು. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರಿಯಾದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ನಿಯೋಜಿಸಿದರ ಜೊತೆಗೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ನೀತಿ ನಿರೂಪಣೆಯಲ್ಲಿ ನೆರವಾಗುವುದು. ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಶಿಫಾರಸ್ಸುಗಳಿಗೆ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಆ ಬಗ್ಗೆ ಲಿಖಿತದಲ್ಲಿ ಕಾರಣಗಳನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿಯೇ ತೀರ್ಮಾನ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು.

ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು:

ಎ) ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಅಥವಾ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಯಾವುದೇ ಸಮಿತಿಗೆ, ಸಾಲಗಳ ಮಂಜೂರಾತಿಗೆ ಮಂಡಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳ ಮೇಲೆ ನುರಿತ ಸಲಹೆ ಒದಗಿಸುವುದು.

ಬಿ) ಅನುತ್ತಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಖಾತೆಗಳ ವಸೂಲಾತಿಗಾಗಿ ಅಥವಾ ಏಕಕಾಲಿಕ ತಿರುವಳಿ, ರಾಜಿ ತಿರುವಳಿ ಕ್ರಮಗಳಿಗಾಗಿ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಒದಗಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಆ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸಲು ಮತ್ತು ಪರಿವೀಕ್ಷಿಸಲು ನೆರವಾಗುವುದು.

ಸಿ) ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ನಿಧಿಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲ ಎತ್ತುವಳಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು.

ಡಿ) ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ನೀತಿಯನುಸಾರ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿಧಿಗಳ ಹೂಡಿಕೆ ಕುರಿತು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗಳ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡುವುದು.

ಇ) ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಂತರಿಕ ನಿಯಂತ್ರಣಗಳು ಮತ್ತು ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು ಹಾಗೂ ಆಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ (ರಿಸ್ಕ್ ಮನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್) ಇವುಗಳ ಮೇಲ್ದೃಷ್ಟಿ ಇರಿಸುವುದು.

ಎಫ್) ಬ್ಯಾಂಕಿನಲ್ಲಿ ಗಣಕೀಕರಣ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವಿಕೆ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ, ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಪ್ರಾಸಂಗಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಮೇಲ್ದೃಷ್ಟಿ ಇರಿಸುವುದು.

ಜಿ) ಅನುಪಾಲನೆಯೂ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ, ಪರಿವೀಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲ್ದೃಷ್ಟಿ ಇರಿಸುವುದು.

ಎಚ್) ದೂರು ನಿವಾರಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮೇಲೆ ಮೇಲ್ದೃಷ್ಟಿ ಇರಿಸುವುದು.

ಐ) ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕಾರ್ಯಗಳ ಸಂಬಂಧಿತವಾಗಿ ವಿಶದೀಕೃತವಾದ ಸಾಲ ನೀತಿ, ಹೂಡಿಕೆ ನೀತಿ, ವಸೂಲಾತಿ ನೀತಿ, ಆಸ್ತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನಿರ್ವಹಣೆ (ಎಎಲ್‌ಎಮ್) ಹಾಗೂ ಆಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆ ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಕುರಿತು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳಿಗೆ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಇರುವಂತೆ ನೀತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು.

ಜೆ) ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ನಿಯೋಜಿಸಿದ ಇನ್ನಿತರ ಯಾವುದೇ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.

x) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿದಾಗ ಅಂತಹ ಆವರ್ತಕ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಭೆ ಸೇರಬಹುದು, ಆದರೆ, ತಿಂಗಳಿಗೆ ಒಮ್ಮೆಯಾದರೂ ಸಭೆ ಸೇರತಕ್ಕದ್ದು, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷನನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ನೇಮಕ ಮಾಡಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷನನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷನನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲೇತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ. ಸಭೆಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷನು ಗೈರುಹಾಜರಿದ್ದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರು ತಮ್ಮೊಳಗೆ ಒಬ್ಬರನ್ನು ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷನನ್ನಾಗಿ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಸಭೆಯ ಯಥಾವತ್ ನಡವಳಿಕೆಗಳ ಸರಿಯಾದ ದಾಖಲೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆಗೆ ಮಂಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

xi) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಪೈಕಿ 2/3 ಸದಸ್ಯರು ಸಭೆಯ ಅಗತ್ಯ ಕನಿಷ್ಠ ಸಭಾ ಸಂಖ್ಯಾಬಲ (ಕೋರಂ) ಆಗಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು.

xii) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನು ತಾನು ಹಾಜರಿದ್ದ ಪ್ರತಿ ಸಭೆಗೆ, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನು ಪಡೆಯುವ ಸಭಾಭತ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಸರಿಸಮಾನ ಸಭಾಭತ್ಯೆಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹನಿರುತ್ತಾನೆ.

xiii) ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯರು, ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿದ “ ಅರ್ಹ ಮತ್ತು ಯೋಗ್ಯ” ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಸರ್ವಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಪೂರೈಸುತ್ತಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ನೇಮಕಾತಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಾಗ್ದಾನ ಸಮೇತ ಘೋಷಣಾ ಪತ್ರ ನೀಡತಕ್ಕದ್ದು.

xiv) ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಮಾನ್ಯ ನಿರ್ದೇಶನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣದ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1959 ರಲ್ಲಿ ಉಚ್ಚರಿಸಿದಂತೆ ಎಲ್ಲ ಆಡಳಿತ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗ್ಗೆ ಅದು ಮುಂದುವರಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ನೀತಿ ನಿರೂಪಿಸುವ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನಿಕಾಯವಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಮುಂದುವರಿಯುವುದು ಮತ್ತು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯು ತನ್ನ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನೆರವಾಗಲು ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯೂ ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ವಿವಿಧ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತದೆ. ಸರಿಯೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಂತಹ ಅಧಿಕಾರಗಳನ್ನು ವಿವಿಧ ಸಮಿತಿಗಳಿಗೆ ಇದು ನಿಯೋಜಿಸುತ್ತದೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು, ಸಮಿತಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಗೆ ನಿಯೋಜಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸಂಘರ್ಷ ಇರದಂತೆ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಅರ್ಹ ಮತ್ತು ಯೋಗ್ಯ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವನಾಗಿರಲೇತಕ್ಕ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ನೇಮಿಸಬಹುದು. ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸುವ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನುಮೋದನೆ ಪಡೆಯಲೇತಕ್ಕದ್ದು.

xv) ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಅಥವಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನ/ಳ ನೇಮಕಾತಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅವನ/ಅವಳಿಂದ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಘೋಷಣಾ ಮತ್ತು ವಾಗ್ದಾನ ಪತ್ರವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಪಡೆಯಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಘೋಷಣಾ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ ಮಾಹಿತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿಸುವ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಶ್ರದ್ಧಾಪರತೆಯ (ಡ್ಯೂ ಡಿಲಿಜೆನ್ಸ್) ಕುರಿತು ಒಂದು ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಅರ್ಹ ಮತ್ತು ಯೋಗ್ಯತೆ ಬಗ್ಗೆ ಹಾಕಿಕೊಟ್ಟ ಮಾನದಂಡಗಳ ಆಧಾರದಡಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಹತೆ, ಪರಿಣಿತಿ, ಸಾಧನೆಗಳ ದಾಖಲೆ ಹಾಗೂ ಸಮಗ್ರತೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸದಸ್ಯನ ನೇಮಕಾತಿ ಸೂಕ್ತತೆಯನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಈ ಶ್ರದ್ಧಾಪರತೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮಾಡಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಇಂತಹುದೇ ಶ್ರದ್ಧಾಪರತೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ನೇಮಕಾತಿಗೆ ಅರ್ಹತೆ ನಿರ್ಧರಿಸಲು ಕೈಗೊಳ್ಳಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ನೇಮಕಾತಿಯ ಪುನಃ ನವೀಕರಣದ ಸಮಯದಲ್ಲೂ ಸಹ ಶ್ರದ್ಧಾಪರತೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ನೇಮಕಾತಿಯ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ಸಲ್ಲಿಸುವಾಗ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಘೋಷಣಾ ಮತ್ತು ವಾಗ್ದಾನ ಪತ್ರವನ್ನು ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಸಹ ಮಾಡಿದ್ದಿರಲೇಬೇಕು ಜೊತೆಗೆ ಆಧಾರಿತ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಇಡಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ನೇಮಕಾತಿ ಸಂಬಂಧ ಬ್ಯಾಂಕು, ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣಾ ವಿಭಾಗ, ಪ್ರಾಂತೀಯ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಅವಶ್ಯಕ ಮಂಜೂರಾತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬೇಕು. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು, ಅವಶ್ಯಕವೆಂದು ಭಾವಿಸಿದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಬಯಸುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಿರುತ್ತದೆ.

57	<p>ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಗಳು :</p> <p>ಈಗ ಇದ್ದಂತೆ - ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಅಂಗೀಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪದವಿ ಪಡೆದಿರುವಂತಹನಾಗಿದ್ದು, ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 29 ಜಿ ಪ್ರಕಾರ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ನೇಮಕವಾದ ಪೂರ್ಣಾವಧಿಯ ವೇತನ ಪಡೆಯುವ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯ ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಆಗಿಂದಾಗ್ಗೆ ವಹಿಸುವ ಕರ್ತವ್ಯಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಆತನ ಕರ್ತವ್ಯ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಇರತಕ್ಕದ್ದು.</p>
	<p>ಸೂಚಿತ ತಿದ್ದುಪಡಿ - ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 29ಜಿ ಪ್ರಕಾರ ಹಾಗೂ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಸಭೆ/ವಿಶೇಷ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಠರಾವ ಮೂಲಕ ನೇಮಿಸಿ ಹಾಗೂ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಂಜೂರಾತಿಗೊಳಪಟ್ಟು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ನೇಮಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಅಂತಹ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯ ಅವಧಿಯು ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವ ಕನಿಷ್ಠ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಮೊದಲು ಕೋರತಕ್ಕದ್ದು. ಅವನು ಈ ಮುಂದಿನವುಗಳ ಸಮೇತ ಪದವೀಧರನಾಗಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. (ಎ)ಸಿಎಐಐಬಿ/ಡಿಬಿಎಫ್/ಡಿಪೋಮಾ ಇನ್ ಕೋ ಆಪರೇಟಿವ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಮ್ಯಾನೇಜಮೆಂಟ್ ಅಥವಾ ತತ್ಸಮಾನ ಅರ್ಹತೆ; ಅಥವಾ (ಬಿ) ಚಾರ್ಟರ್ಡ್/ ಕಾಸ್ಪ್ ಅಕೌಂಟಂಟ್; ಅಥವಾ (ಸಿ) ಯಾವುದೇ ತರಹದ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ. ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದಂತೆ 35 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆಯಿಲ್ಲದಂತೆ ಮತ್ತು 70 ವರ್ಷಗಳಿಗೆ ಮೀರದ ವಯೋಮಿತಿಯವನಾಗಿರಬಹುದು. ನೇಮಕಾತಿ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯಮ/ ಹಿರಿಯ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಎಂಟು ವರ್ಷಗಳ ಸೇವಾ ಅನುಭವ ಇರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿದ ಮಾನದಂಡ ಪೂರೈಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಥವಾ ಇದರ ಠೇವುದಾರರ ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರದೂ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗೆ ಮಾರಕವಾಗುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅವನನ್ನು ಕಿತ್ತು ಹಾಕುವ ಅಧಿಕಾರ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಇರಲೇತಕ್ಕದ್ದು. ಹಾಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಕಿತ್ತು ಹಾಕಿದ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಒಳಗಾಗಿ ಹೊಸ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಲೇತಕ್ಕದ್ದು.</p>
57.2	<p>ಈಗ ಇದ್ದಂತೆ - ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಸಭೆ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಉಪಸಮಿತಿಗಳ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಮಾವೇಶಗೊಳಿಸಿ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಸಭೆಗಳ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ನಡವಳಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗೆ ಸಹಿ ಮಾಡುವುದು. ಈ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.</p> <p>ಸೂಚಿತ ತಿದ್ದುಪಡಿ - ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರ ಸಭೆ, ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಸಭೆ ಮತ್ತು ಉಪಸಮಿತಿಗಳ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಸಮಾವೇಶಗೊಳಿಸಿ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಅಂತಹ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಕಾಗದ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಾಜರುಪಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಾ ಸಭೆಗಳ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಇಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ನಡವಳಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ದಾಖಲು ಮಾಡಿ ಅದರಲ್ಲಿ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರೊಂದಿಗೆ ಸಹಿ ಮಾಡುವುದು. ಈ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು.</p> <p>ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಟ್ಟು ನೀಡಿದ ಅಧಿಕಾರಗಳ ಜೊತೆಗೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕರ್ತವ್ಯಗಳೂ ಸೇರತಕ್ಕದ್ದು. ಇವನು/ಇವಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೀತಿಗಳನ್ನು, ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಗೆ ಸಹಕರಿಸತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ, ನಿರ್ದೇಶನ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಅಡಿಯೊಳಪಟ್ಟವನಾಗಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ನಿಯೋಜಿಸಬಹುದಾದ ಅಂತಹ ಅಧಿಕಾರಗಳನ್ನು ಪ್ರಯೋಗಿಸುವ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವವನು. ಇವನು/ಇವಳು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿಯ ಪದನಿಮಿತ್ತ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರಲೇತಕ್ಕದ್ದು.</p>



ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು



ಶ್ರೀ ಮಿಲಿಂದ ವಿ. ಪಂಡಿತ
ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು

ನಿರ್ದೇಶಕರ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿ

ಆತ್ಮೀಯ ಸದಸ್ಯರೇ,

ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ವರದಿಯನ್ನು ಮಾರ್ಚ್ 31, 2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಿತ ಅಥವಾ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಲಾಭ ಹಾನಿ ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನೊಳಗೊಂಡು ತಮ್ಮೆದುರು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಲು ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಅತೀವ ಸಂತಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಸಾಧನೆಯ ಚಿತ್ರಣ :

(ರೂ. ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ)

ಕ್ರ. ಸಂ	ವಿವರ	31-3-2019 ಕ್ಕೆ ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	31-3-2020 ಕ್ಕೆ ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	ಶೇಕಡಾವಾರು
1.	ಶೇರು ಬಂಡವಾಳ	17.80	20.77	16.65
2.	ಕಾದಿಟ್ಟಿ ನಿಧಿಗಳು	64.22	66.68	3.84
3.	ಠೇವಣಿಗಳು	733.77	852.10	16.13
4.	ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು	442.17	508.27	14.95
5.	ಗುಂತಾವಣೆಗಳು	320.01	399.45	24.83
6.	ಒಟ್ಟು ವ್ಯವಹಾರ	1175.94	1360.37	15.68
7.	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ	4.06	3.20	-21.17

→ 31-3-2019 ಕ್ಕೆ ರೂ. 1175.94 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ವಹಿವಾಟು ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ದಾಖಲೆಯ ರೂ. 1360.37 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿದ್ದು ರೂ. 184.43 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇಕಡಾ 15.68 ರ ದರದಲ್ಲಿ ವೃದ್ಧಿ ದಾಖಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳವು ರೂ. 960.54 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿ, ರೂ. 900.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ ಮತ್ತು ರೂ. 1300.00 ಕೋಟಿಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಹಿವಾಟು ಹೊಂದಿರುವ ಕೆಲವೇ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಂದಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಲು ಹರ್ಷವಾಗುತ್ತದೆ.

→ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ರೂ. 733.77 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 852.10 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಾಗಿದ್ದು, ರೂ. 118.33 ಕೋಟಿ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇಕಡಾ 16.13 ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳ ದಾಖಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ಸದಸ್ಯರ, ಠೇವಣಿದಾರರ, ಗ್ರಾಹಕರ ನಿರಂತರ ಪ್ರೀತಿ ವಿಶ್ವಾಸದ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ.

→ ಉಳಿತಾಯ ಮತ್ತು ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ ಠೇವಣಿಗಳು (CASA) ದಿನಾಂಕ 31-03-2020ಕ್ಕೆ ರೂ. 147.21 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು ಠೇವಣಿಗಳ ಶೇಕಡಾ 17.28 ರಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ.



→ 31-3-2019 ಕ್ಕೆ ರೂ. 442.17 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 508.27 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿದ್ದು, ರೂ. 66.10 ಕೋಟಿ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಶೇ. 14.95 ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿ ದಾಖಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳಲ್ಲಿ ರೂ. 234.10 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತಾ ರಂಗಕ್ಕೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಮಾಯೋಜಿತ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಶೇಕಡಾ 52.94 ರಷ್ಟಿದ್ದು ಇದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಶೇಕಡಾ 40ರ ಗುರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳಲ್ಲಿ ರೂ. 51.03 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಸಾಲಗಳನ್ನು ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸಮಾಯೋಜಿತ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಶೇಕಡಾ 11.54 ರಷ್ಟು ಇರುತ್ತದೆ.

→ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 73.44 ಕೋಟಿ ಒಟ್ಟು ಆದಾಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿ ರೂ 68.41 ಕೋಟಿ ಒಟ್ಟು ವೆಚ್ಚದೊಂದಿಗೆ ರೂ. 5.03 ಕೋಟಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ಲಾಭವನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದೆ.

→ ಬ್ಯಾಂಕು ಸತತ ಪ್ರಯತ್ನದ ಮೂಲಕ ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಹಾಗೂ ನಿಕ್ಕಿ ಅನುತ್ಪಾದಕ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣ (Non Performing Assets) ವನ್ನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಶೇ. 5.50 ಹಾಗೂ ಶೇ. 0.00 ರಷ್ಟಕ್ಕೆ ಇಳಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಶಂಸನೀಯ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದೆ.

→ ಭಂಡವಾಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪಾಯದ ಆಸ್ತಿಗಳ ಅನುಪಾತ (Capital to Risk Assets Ratio) ವು ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಶೇ. 11.11 ರಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

→ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯಂತೆ ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಯ ಸಾಧನೆಗಾಗಿ ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ “ ಅ ” ಶ್ರೇಣಿ (“A” Grade) ದೊರಕಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸುವುದು ಅಭಿಮಾನದ ಸಂಗತಿ. ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿರತೆ, ದೃಢತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ.

ಲಾಭ ವಿಂಗಡಣೆ (Profit Appropriation) :

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ 1959 ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗನುಗುಣವಾಗಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭವನ್ನು ಈ ಕೆಳಗೆ ತೋರಿಸಿದಂತೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡುವ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯ ಅನುಮೋದನೆಗಾಗಿ ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಖಾತಾ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	ಸೂಚಿತ ಲಾಭಾಂಶ ವಿಂಗಡಣೆ	ಸೂಚಿತ ಲಾಭಾಂಶ ವಿಂಗಡಣೆ ನಂತರ ಒಟ್ಟು ನಿಧಿ
ಕಾಯ್ದುಟ್ಟಿ ನಿಧಿ	2,24,23,040.70	22,81,82,541.84
ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರಿ ಫೆಡರೇಶನ್ (ಶಿಕ್ಷಣ ನಿಧಿ)	1,92,197.49	1,92,197.49
ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾ ಮಂಡಳಿ ನಿ., ನಿರ್ದೇಶನ ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲ ನಿಧಿ	96,098.75	96,098.75
ಕಟ್ಟಡ ನಿಧಿ	23,30,394.58	33,49,99,508.35
ಹಣ ಹೂಡುವಿಕೆ ಸವಕಳಿ ನಿಧಿ	13,98,236.75	4,69,22,527.41
ಹಣ ಹೂಡುವಿಕೆ ಏರುಪೇರು ಸರಿಪಡಿಸುವ ನಿಧಿ	9,32,157.83	87,94,699.08
ಸದಸ್ಯರ ಕ್ಷೇಮ ನಿಧಿ	13,98,236.75	64,50,773.04
ಧರ್ಮಾರ್ಥ ನಿಧಿ	5,59,294.70	54,34,678.90
ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಉಪಾದಾನ (ಗ್ರಾಚ್ಯುಟಿ ನಿಧಿ)	93,215.78	7,30,205.09
ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿ	8,38,942.05	35,72,932.59
ಉತ್ಸವ ನಿಧಿ	93,215.78	63,33,632.07
ಲಾಭ ಸರಿಪಡಿಸುವ ನಿಧಿ	93,215.78	39,05,348.96
ಡಿವೈಡೆಂಡ್ ಸರಿಪಡಿಸುವ ನಿಧಿ	1,86,431.57	31,09,590.99
	11,18,589.40	1,02,15,936.35



ಖಾತಾ ಶೀರ್ಷಿಕೆ	ಸೂಚಿತ ಲಾಭಾಂಶ ವಿಂಗಡಣೆ	ಸೂಚಿತ ಲಾಭಾಂಶ ವಿಂಗಡಣೆ ನಂತರ ಒಟ್ಟು ನಿಧಿ
ಕಂಟಿಂಜೆಂಟ್ ಮೀಸಲು ನಿಧಿ	46,607.89	63,52,747.46
ಶಾಖಾ ಪ್ರಾರಂಭೋತ್ಸವ ನಿಧಿ	46,607.89	21,57,736.00
ಸಹಕಾರ ಪ್ರಚಾರ ನಿಧಿ	46,607.89	15,98,710.88
ನಿರ್ದೇಶಕರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ದೇಶ ವಿದೇಶ ಪ್ರವಾಸ ನಿಧಿ	46,607.89	22,07,749.07
ನಿರ್ದೇಶಕರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಮಾ ನಿಧಿ	46,607.89	18,64,373.65
ಲಾಭಾಂಶ (ಡಿವಿಡೆಂಡ್)	46,607.89	46,607.91
ಮಾನಕ ಆಸ್ತಿ ಕುರಿತು ಅನುಷಂಗಿಕ ಅನುವು	-	2,38,15,002.43
ವಿಶೇಷ ನಿರ್ಜೀವ ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲ ನಿಧಿ (ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ)	-	18,48,000.00
ಅಂತೂ...	3,20,32,915.27	69,88,31,598.31

ಶೇರು ಭಂಡವಾಳ ಮತ್ತು ನಿಧಿಗಳು :

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸ್ವಂತ ಭಂಡವಾಳ ಕಳೆದ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ರೂ. 82.02 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 5.43 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಏರಿಕೆಯಾಗಿ ರೂ. 87.45 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿದ್ದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆರ್ಥಿಕ ದೃಢತೆಯ ಸಂಕೇತವಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ 41,963 ರಷ್ಟಿದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆಯು ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ 43,441 ಕ್ಕೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಇದು 38,543 ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ 4,898 ಸಹ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 17.80 ಕೋಟಿ ಇದ್ದ ಶೇರು ಬಂಡವಾಳವು ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 20.77 ಕೋಟಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಶೇಕಡಾ 16.65 ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿಸಿದೆ.

ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 20.58 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಮೀಸಲು ನಿಧಿಯನ್ನು ರೂ. 4.55 ಕೋಟಿ ಕಟ್ಟಡ ನಿಧಿ ಮತ್ತು ರೂ. 33.27 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ನಿರ್ಜೀವ ಮತ್ತು ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳ ನಿಧಿ (Bad & Doubtful Debts Reserve) ಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಸದಸ್ಯರ ಶೇರು ಧಾರಣ ವಿಂಗಡಣೆಯು ಈ ಕೆಳಗೆ ಕಾಣಿಸಿದಂತಿರುತ್ತದೆ.

ಶೇರಿನ ಮೊತ್ತ	ಸದಸ್ಯರ ಸಂಖ್ಯೆ	ಒಟ್ಟು ಸದಸ್ಯರ %	ಶೇರು ಭಂಡವಾಳ (ರೂ. ಗಳಲ್ಲಿ)	ಶೇಕಡಾ
ರೂ. 500ರ ವರೆಗೆ	24106	55.49	41,90,800	2.01
ರೂ. 600 ರೂ. 1,000	2930	6.75	23,26,800	1.12
ರೂ. 1,100 ರಿಂದ ರೂ. 3,000	8,043	18.51	1,67,19,000	8.05
ರೂ. 3,100 ರಿಂದ ರೂ. 5,000	3,079	7.09	1,60,42,900	7.73
ರೂ. 5,100 ಮತ್ತು ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು	5,283	12.16	16,83,87,800	81.09
	43,441	100.00	20,76,67,300	100.00

ಬಂಡವಾಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪಾಯದ ಆಸ್ತಿಗಳ ಅನುಪಾತ :

ಒಟ್ಟು ಕ್ಯಾಪಿಟಲ್ ಫಂಡ್‌ಗಳು ರೂ. 48.14 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ರೂ. 53.71 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿವೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಬಂಡವಾಳಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪಾಯದ ಆಸ್ತಿಗಳ ಅನುಪಾತ (Capital to Risk Assets Ratio) ವು ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಶೇಕಡಾ 11.11 ರಷ್ಟಕ್ಕೆ ತಲುಪಿರುತ್ತದೆ. ಇದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯಂತೆ ಕನಿಷ್ಠ ಪ್ರಮಾಣದ ಶೇಕಡಾ 9ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆಯಾಗಿರುತ್ತಿದ್ದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸ್ಥಿರತೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಉತ್ಪಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶ ನೀಡುತ್ತದೆ.



ಬ್ಯಾಂಕು 2019-20 ನೇ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ನಗದು ಮೀಸಲು ಪ್ರಮಾಣ (Cash Reserve Ratio) ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಬದ್ಧ ದ್ರವ್ಯಾಸ್ತಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣ (Statutory Liquidity Ratio) ಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಸೂತ್ರಗಳನ್ವಯ ಪರಿಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಲೇವುಗಳು :

ದಿನಾಂಕ 31-3-2019ಕ್ಕೆ ಇದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು ಲೇವುಗಳು ರೂ. 733.77 ಕೋಟಿಗಳಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ರೂ. 852.10 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷವೊಂದರಲ್ಲೇ ರೂ. 118.33 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿ ಶೇಕಡಾ 16.13 ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿ ದಾಖಲಿಸಿರುವುದು ಲೇವುಗಾರರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲೆ ಇಟ್ಟ ಅಚಲ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೇವುಗಳ ತುಲನಾತ್ಮಕ ವಿವರ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿರುತ್ತದೆ.

ರೂ. ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ

ಲೇವುಗಳ ವಿಧ	ಮಾರ್ಚ್ 31, 2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಮಾರ್ಚ್ 31, 2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	
	ಮೊತ್ತ	ಒಟ್ಟು ಲೇವುಗಳ ಶೇಕಡಾವಾರು	ಮೊತ್ತ	ಒಟ್ಟು ಲೇವುಗಳ ಶೇಕಡಾವಾರು
ಚಾಲ್ತಿ ಲೇವು	34.14	4.65	30.17	3.54
ಉಳಿತಾಯ ಲೇವು	112.38	15.32	117.04	13.74
ಅವಧಿ ಲೇವು	587.25	80.03	704.89	82.72
ಒಟ್ಟು	733.77	100.00	852.10	100.00

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೇವುಗಳು ಲೇವು ವಿಮಾ ನಿಗಮ (Deposit Insurance and Credit Guarantee Corporation) ದಿಂದ ವಿಮಾ ಭದ್ರತೆಗೊಳಪಟ್ಟಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗ್ರಾಹಕರು ಹೊಂದಿರುವ ರೂ. ಐದು ಲಕ್ಷದ ವರೆಗಿನ ಲೇವುಗಳು ವಿಮಾ ಭದ್ರತೆಗೊಳಪಟ್ಟಿವೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಲೇವು ವಿಮಾ ನಿಗಮಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ರೂ. 88.84 ಲಕ್ಷಗಳ ಪ್ರೀಮಿಯಮ್ ಸಂದಾಯ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು :

ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ, ಹೊಸ ಪೀಳಿಗೆಯ ಖಾಸಗಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಮತ್ತು ಇತರೇ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳ ನಡುವೆಯೂ ಪ್ರಸಕ್ತ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಗಣನೀಯ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಕಳೆದ ವರ್ಷ ರೂ. 442.17 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು 31-3-2020ಕ್ಕೆ ಕೊನೆಗೊಂಡ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರೂ. 508.27 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ, ಬ್ಯಾಂಕು ವಿವಿಧ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಾಕರ್ಷಕ ಬಡ್ಡಿರರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಚುರ ಪಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷವೊಂದರಲ್ಲೇ ಸಾಲ ಮುಂಗಡಗಳು ರೂ. 66.10 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಳವಾಗಿ ಶೇ. 14.95 ರಷ್ಟು ವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸಿದೆ. ಕೇವಲ ಸಾಲ ನೀಡಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೇ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ನೀಡುವಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕು ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾದ ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳನ್ವಯ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ನಿಯಮಾವಳಿ, ನೀತಿಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಬ್ಯಾಂಕು ಅವಿರತವಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರರ ಮನವೊಲಿಕೆ ಹಾಗೂ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರೂ. 2.79 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟು ಅನುತ್ತಾದಕ ಸಾಲಗಳು ವಸೂಲಿಯಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷಾಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ಅನುತ್ತಾದಕ ಆಸ್ತಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣ (Gross N. P. A.) ವು ಕಳೆದ ವರ್ಷದ ಶೇಕಡಾ 5.99 ರಿಂದ ಶೇ. 5.50 ಕ್ಕೆ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿ ನಿಕ್ಕಿ ಅನುತ್ತಾದಕ ಸಾಲಗಳ ಪ್ರಮಾಣ (Net N. P. A.) ಶೇಕಡಾ ಶೂನ್ಯ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳುವುದರೊಂದಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಪ್ರಶಂಸನೀಯ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಮಾಡಿರುತ್ತದೆ. ಇನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಸಾಲ ನೀಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ಹಳೆಯ ನಿಷ್ಪ್ರೀಯ ಆಸ್ತಿಗಳ (Non Performing Asset) ವಸೂಲಾತಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೂಡಾ ಮುಂದುವರೆಸಲಾಗುವುದು. ಒಟ್ಟು ನಿಷ್ಪ್ರೀಯ ಆಸ್ತಿಗಳ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ಗಣನೀಯವಾಗಿ ಇಳಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಅದ್ಯತೆಯಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಆದ್ಯತಾ ರಂಗಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದರ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಮೆರೆದಿದೆ. ದಿ. 31-3-2020ಕ್ಕೆ ರೂ. 234.10 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದ ಆದ್ಯತಾ ರಂಗದ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕು ವಿತರಿಸಿದ್ದು, ಈ ಸಾಲಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಮಾಯೋಜಿತ ಮುಂಗಡಗಳ ಶೇ. 52.94 ರಷ್ಟಿದ್ದು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಈ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಮಿತಿ ಶೇ. 40ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರುವುದು ಗಮನಾರ್ಹವಾಗಿದೆ.



ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಸಾಲಗಳು ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ರೂ. 51.03 ಕೋಟಿಗಳಿಗೆ ತಲುಪಿದ್ದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಮಾಯೋಜಿತ ಮುಂಗಡಗಳ ಶೇ. 11.54 ರಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಗ್ರಾಹಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಕಾರು ಸಾಲ, ಗೃಹ ಸಾಲ, ಆಸ್ತಿ ಸಾಲ, ಬಂಗಾರ ದಾಗೀನು ಸಾಲ, ವ್ಯವಹಾರದ ಸಲುವಾಗಿ ನಗದುಧರಿ ಸಾಲ, “ ಶಿರಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಾಲ ಯೋಜನೆ ” ಮುಂತಾದ ಗ್ರಾಹಕಸ್ನೇಹಿ ಸಾಲಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ದರದಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯರು ಇದರ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಗುಂತಾವಣಿಗಳು :

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗುಂತಾವಣಿಗಳು ಸರಕಾರಿ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳು, ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಬಾಂಡ್‌ಗಳು, ಮೂಚ್ಚುವಲ್ ಫಂಡ್‌ಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರೇ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿಯ ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡು ಮತ್ತು ಇತರೇ ಅರ್ಹ ಕಾನೂನುಬದ್ಧ ದ್ರವ್ಯಗಳಲ್ಲದ (Non S. L. R.) ಭದ್ರತೆಗಳು 31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ರೂ. 399.45 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿರುತ್ತವೆ. ಬ್ಯಾಂಕು ತೊಡಗಿಸಿದ ಗುಂತಾವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಒಟ್ಟು ರೂ. 27.50 ಕೋಟಿ ಆದಾಯ ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರಕಾರಿ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಮಾರ್ಚ್ 31, 2020ಕ್ಕೆ ರೂ 254.04 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿದ್ದು, ಇದು ಒಟ್ಟು Net Demand and Time Liabilities (N. D. T. L.) ನ ಶೇಕಡಾ 35.51 ರಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಅನುಸೂಚನಾ ರಹಿತ ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ತಮ್ಮ ಶಾಸನಬದ್ಧ ದ್ರವ್ಯ ಮೌಲ್ಯದ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು (S. L. R.) ಸರಕಾರಿ ಭದ್ರತಾ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹೂಡಲು ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ನೀಡಿರುವ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ಅನುಪಾಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೂಡಿಕೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಸರಾಸರಿ ಆದಾಯ 2019-20ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಶೇ. 8.17 ರಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

ಲಾಭದ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ :

2019-20 ನೇ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕು ರೂ. 73.44 ಕೋಟಿ ಒಟ್ಟು ಆದಾಯವನ್ನು ಗಳಿಸಿದ್ದು ರೂ. 68.41 ಕೋಟಿ ಒಟ್ಟು ವೆಚ್ಚಗಳೊಂದಿಗೆ ರೂ. 5.03 ಕೋಟಿ ನಿರ್ವಹಣಾ ಲಾಭವನ್ನು ಗಳಿಸಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ರೂ. 0.15 ಕೋಟಿ ಹಣ ಹೂಡಿಕೆ ಏರುಪೇರು ಸರಿಪಡಿಸುವ ನಿಧಿಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿ, ಇದರಲ್ಲಿ ರೂ. 1.68 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟನ್ನು ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿ ಈ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ರೂ. 3.20 ಕೋಟಿ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭವನ್ನು ಗಳಿಸಿದೆ.

ಶಾಖೆಗಳು ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಹಕ ಸೇವೆ :

ಮಾರ್ಚ್ 31, 2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖಾವಾರು ಶೇವು ಹಾಗೂ ಮುಂಗಡಗಳು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತಿವೆ. (ರೂ. ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ)

ಶಾಖೆಗಳು	ಶೇವುಗಳು		ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳು	
	ಖಾತೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೊತ್ತ	ಖಾತೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮೊತ್ತ
ಶಿರಸಿ ಪ್ರಧಾನ ಶಾಖೆ	24092	141.49	1296	39.28
ಯಲ್ಲಾಪುರ ಶಾಖೆ	8206	28.92	1222	10.89
ಮುಂಡಗೋಡ ಶಾಖೆ	9585	37.23	3049	17.48
ದಾಂಡೇಲಿ ಶಾಖೆ	9836	56.12	711	28.53
ಬನವಾಸಿ ಶಾಖೆ	3617	7.36	2898	8.15
ಶಿರಸಿ ಉಪನಗರ ಶಾಖೆ	9478	62.57	522	8.41
ಸದಾಶಿವಗಡ ಶಾಖೆ	7287	35.58	943	8.14
ಸಿ. ಪಿ. ಬರಹೂರ ಶಾಖೆ	8894	53.22	875	34.06
ಹೊನ್ನಾವರ ಶಾಖೆ	8721	36.86	674	20.60
ಶಿರಾಲಿ ಶಾಖೆ	5050	18.36	847	19.06
ಬಬ್ರುವಾಡಾ ಶಾಖೆ	12651	69.23	839	15.86
ಕುಮಟಾ ಶಾಖೆ	8438	56.59	593	21.08
ಕಾರವಾರ ಶಾಖೆ	14089	91.63	994	46.16
ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಶಾಖೆ	7696	101.01	941	151.07
ವೆಸ್ಟ್‌ಆಫ್ ಕಾರ್ಡ್ ರಸ್ತೆ ಶಾಖೆ ಬೆಂಗಳೂರು	4349	36.61	888	62.61
ಅಲಸೂರು ಶಾಖೆ ಬೆಂಗಳೂರು	6127	19.32	614	16.89
ಅಂತೂ	148116	852.10	17906	508.27



114 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಪ್ರಗತಿಪರ ಚಿಂತನೆಯುಳ್ಳ ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಮನೋಭಾವದ ಹಿರಿಯರು ಒಂದುಗೂಡಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆ ಜನತೆಯ, ಗ್ರಾಹಕರ, ಶೇರುದಾರರ ಅಭೂತಪೂರ್ವ ವಿಶ್ವಾಸ, ನಂಬಿಕೆಗಳಿಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿ ಸಹಕಾರಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕೆಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ಕೇವಲ ಲಾಭ ಗಳಿಕೆಯನ್ನೇ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೇ ಸಮಾಜದ ವಿವಿಧ ಸ್ಥರಗಳಿಗೆ ತನ್ನ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ, ಸೃಜನಶೀಲ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ನೆರವು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಸೌಜನ್ಯಪೂರ್ಣ ಹಾಗೂ ನಗುಮೋಗದ ಸೇವೆಯಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಪ್ರೀತಿ ವಿಶ್ವಾಸಗಳಿಗೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಮಾತಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಅವಿಷ್ಕಾರದ ಉತ್ಕೃಷ್ಟತೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೂ ಕೂಡಾ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಪೂರಿತ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನವೀನ ರೀತಿಯ ಹೈಬ್ರಿಡ್ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಕೋರ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು RTGS/NEFT, C. T. S., ಎಟಿಎಮ್, ಎಸ್‌ಎಮ್‌ಎಸ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಮೊಬೈಲ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಐಎಂಪಿಎಸ್, ಫಾಸ್ಟಾಗ್, ರೂಪೇಕಾರ್ಡ್ ಮುಂತಾದ ಹಲವಾರು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಪೂರಿತ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧಿತ ಸೇವಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ನೀಡುತ್ತಾ ಬಂದಿರುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಗ್ರಾಹಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಶಿರಸಿ ಪ್ರಧಾನ, ಶಿರಸಿ ಉಪನಗರ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಕುಮಟಾ, ದಾಂಡೇಲಿ, ಹೊನ್ನಾವರ, ಮುಂಡಗೋಡ ಹಾಗೂ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ವೆಸ್ಟ್ ಆಫ್ ಕಾರ್ಡ್ ರೋಡ್ ಹಾಗೂ ಬಬ್ರುವಾಡ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಶಾಖಾಸ್ಥಿತ ಎಟಿಎಮ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಯಲ್ಲಾಪುರ, ಶಿರಾಲಿ, ಕಾರವಾರ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಟಿಎಮ್‌ಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಹೀಗೆ ಒಟ್ಟು 12 ಎಟಿಎಮ್‌ಗಳು ಗ್ರಾಹಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ 2020-21 ನೇ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಅಂತ್ಯಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊಂದಲಿದ್ದು, ಇಂತಹ ಇನ್ನಿತರ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಪೂರಿತ ವಿಶೇಷ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಹಕರ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಬ್ಯಾಂಕು ಒದಗಿಸಲಿದೆ.

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆ ಹಾಗೂ ನಿಯಂತ್ರಣ :

2019-20ನೇ ಸಾಲಿನ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯನ್ನು ಮೆ. ಆನಂದ ಅಮರನಾಥ ಎಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಸನ್ಮದು ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರು, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ರವರು ನಡೆಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆ, ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿ, ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿನ ಮಹತ್ವದ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಅನುಪಾಲನಾ ವರದಿಯೊಂದಿಗೆ ಅನುಮೋದನೆಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವ ಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖೆಗಳು ಹಾಗೂ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿವೆ. ಇದರಿಂದ ನ್ಯೂನತೆಗಳು ಸಕಾಲದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಲ್ಪಟ್ಟು ಅವುಗಳನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಹಾಯಕವಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೇ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗುಂತಾವಣೆ ವಿಭಾಗವನ್ನು ಕೂಡ ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಗಣಕೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶನಗಳಿಗನುಸಾರವಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯಿಂದ ಅನುಮೋದಿತಗೊಂಡ " ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಅರಿಯಿರಿ " (Know Your Customer - KYC) ನಿಯಮಾವಳಿ, ಸಾಲ ಮುಂಗಡಗಳು ನೀಡುವ ನಿಯಮಾವಳಿ, ನಿಧಿ ಹೂಡಿಕೆ / ಹಿಂತೆಗೆಯುವಿಕೆ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು, ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಹಾಗೂ ಎನ್.ಪಿ.ಸಿ.ಐ ನೀತಿಗಳನ್ವಯ ಇನ್‌ಫಾರಮೇಷನ್ ಸಿಸ್ಟಮ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು, ಸೈಬರ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ, ದಿನನಿತ್ಯದ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಈ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಹತ್ವವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸುರಕ್ಷಿತ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಲು ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಮೂಲಕ ನೀಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ, ಜಾಹೀರಾತು ಫಲಕಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಸೈಬರ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಪಾಲಿಸಿಗಳನ್ನು, ಮನಿಲಾಂಡ್ರಿಂಗ್ ಹಣಕಾಸು ಅಪರಾಧಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕದಂತೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಪರಾಧಗಳಿಂದ, ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿ ಸುರಕ್ಷಿತ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ.

ಗ್ರಾಹಕರು ಹೊಸದಾಗಿ ಖಾತೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವಾಗ ಇಲ್ಲವೇ ತಮ್ಮ ಈಗಿನ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಗ್ರಾಹಕರು ತಮ್ಮ ಪ್ಯಾನ್ ಕಾರ್ಡ್, ಗುರುತಿನ ಹಾಗೂ ವಾಸ್ತವ್ಯದ ವಿಳಾಸದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಪಾಸಪೋರ್ಟ್ ಆಕಾರದ ಎರಡು ಭಾವಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು ಅತೀ ಅವಶ್ಯವಾಗಿದ್ದು, ಗ್ರಾಹಕರು ಸಹಕರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧಿತ ಸೇವಾ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಅದರಂತೆ, ಬ್ಯಾಂಕು ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮೂಲಕ ಶೇರುದಾರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಹಲವಾರು ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಿವಿಧ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ/ಸೇವೆಗಳ ಕುರಿತು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆ, ಇತರ ವಿಶೇಷ ಸಭೆ/ಸಮಾರಂಭಗಳ ಕುರಿತಾದ ತ್ವರಿತ ಮಾಹಿತಿ/ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಶೇರುದಾರ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ಮುಖಾಂತರ ನೀಡಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ್ದು, ಮಾನ್ಯ ಶೇರುದಾರ ಸದಸ್ಯರು ತಮಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಶಾಖೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಮ್ಮ ಮೊಬೈಲ್ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ ಅಥವಾ ಇ-ಮೇಲ್ ವಿಳಾಸವನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿ ಈ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ :

ಪಟ್ಟಣ ಸಹಕಾರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ರೂ. 100 ಕೋಟಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಠೇವಣಿ ಹೊಂದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನಾ ಮಂಡಳಿ (Board of Management) ಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 31-12-2020 ರ ಒಳಗಾಗಿ ರಚಿಸಲು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸುತ್ತೋಲೆ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಹೊರಡಿಸಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಮಾರ್ಗ ಸೂಚಿಗಳ ಅನ್ವಯ ಮಾಡಿದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳ ತಿದ್ದುಪಡಿಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರ ಅನುಮೋದನೆಗಾಗಿ ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವ ಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ :

ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಮಾನವ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಒತ್ತು ನೀಡಿದೆ. ಇಂದಿನ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಕಾರ್ಯ ಕೌಶಲ್ಯವು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ನಿರಂತರವಾಗಿ ತಮ್ಮ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅರ್ಹತೆ, ಜ್ಞಾನವನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನೆರವಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 110 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ವಿವಿಧ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಳಿಸಿದ್ದಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೇ ಬ್ಯಾಂಕು ಸ್ವಂತ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಸಿ-ಕೆವೈಸಿ, ಕ್ರೆಡಿಟ್/ಇನವೆಸ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್, ಸೈಬರ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ, ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಮತ್ತು ತೆರಿಗೆಗಳು, ಪ್ರಯೋರಿಟಿ ಸೆಕ್ಟರ್, ಡಿಜಿಟಲ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಹಾಗೂ ಸೈಬರ್ ವಂಚನೆಗಳು ಮುಂತಾದ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ತರಬೇತಿ ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ದೈನಂದಿನ ಕಾರ್ಯ ವೈಖರಿಯಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ನೆರವಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಮುಂಬೈಯ ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಎಂಡ್ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನಡೆಸುವ J. A. I. I. B. (ಜ್ಯೂನಿಯರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್) ಹಾಗೂ C. A. I. I. B (ಸರ್ಟಿಫೈಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯನ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್) ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈವರೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಒಟ್ಟು 14 ಅಧಿಕಾರಿ/ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು C. A. I. I. B. ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ 24 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು J. A. I. I. B. ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ತೇರ್ಗಡೆ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳ ಲಿ., ಬೆಂಗಳೂರು ರವರು ಆಯೋಜಿಸಿರುವ "ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಇನ್ ಅರ್ಬನ್ ಕೋ-ಆಪರೇಟಿವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್" ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 63 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ 10 ಜನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಈ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಬೇತಿಗೆ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಮುಂಬಡ್ತಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವುದಲ್ಲದೇ, ಅವರ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ವಹಿವಾಟಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ವರ್ಧಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ಬ್ಯಾಂಕು ಒಟ್ಟು 144 ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ 21 ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, 100 ಹಿರಿಯ ಹಾಗೂ ಕಿರಿಯ ಸಹಾಯಕರು ಹಾಗೂ 23 ಜನ ಅಟೆಂಡರ್ ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಸರಾಸರಿ ವ್ಯವಹಾರವು ವರದಿ ವರ್ಷಾಂತಕ್ಕೆ ರೂ. 9.45 ಕೋಟಿಗಳಷ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಮತ್ತು ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ಬಾಂಧವ್ಯವು ಸುಮಧುರವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿದಿರುತ್ತದೆ.

ನಿಗಮಿತ ಪ್ರಶಾಸನ (Corporate Governance) :

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಶೇರುದಾರರು, ಠೇವಣಿದಾರರು, ಗ್ರಾಹಕರು ಹಾಗೂ ಸಮಾಜದ ಸರ್ವರ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಅವಿರತವಾಗಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಕಾನೂನು, ಕೃಷಿ, ಉದ್ಯಮ ಮುಂತಾದ ವಿವಿಧ ರಂಗಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತರಾದ ಇಪ್ಪತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನೊಳಗೊಂಡಿದ್ದು, ಪ್ರಸಕ್ತ ಇಬ್ಬರು ನಿರ್ದೇಶಕರ ನಿಧನದಿಂದ ಈ ಸಂಖ್ಯೆಯು 18 ಕ್ಕೆ ಇಳಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತವು ಸುಗಮವಾಗಿ ನಡೆಯಲು ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ವ್ಯವಹಾರ ಉಪಸಮಿತಿ, ಆಡಿಟ್ ಉಪಸಮಿತಿ, ಗುಂತಾವಣಿ ಉಪಸಮಿತಿಗಳನ್ನು, ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ ಉಪ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿದೆ. 2019-20 ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು 12 ಸಭೆಗಳು ಜರುಗಿರುತ್ತವೆ. ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರ ಉಪಸಮಿತಿಯು 15 ಸಭೆಗಳು ಹಾಗೂ ಆಡಿಟ್ ಉಪಸಮಿತಿಯು 04 ಸಭೆಗಳು ಹಾಗೂ ಗುಂತಾವಣಿ ಉಪಸಮಿತಿಯು 02 ಹಾಗೂ ನೌಕರರ ಪದೋನ್ನತಿ ಉಪಸಮಿತಿಯು 02 ಸಭೆಗಳು ನಡೆದು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ಸುಗಮವಾಗಿ ನಡೆಯುವಂತೆ ವಿಚಾರ ವಿಮರ್ಶೆ ನಡೆಸಿ ನೀತಿ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ನಿರ್ದೇಶಕರು ತಮ್ಮ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಅನುಭವ ಹಾಗೂ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.



ಸದಸ್ಯರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು :

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯು ಹೆಚ್ಚಿನದಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಐದು ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವ ಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಗಳ ಪೈಕಿ ಮೂರು ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನು ಉಪನಿಬಂಧನೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಈ ಕೆಳಕಾಣಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ.

(ಅ) ಯಾವುದೇ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ರೂ. 1000-00 ಕನಿಷ್ಠ ಠೇವಣಿ ಇಲ್ಲವೇ ರೂ. 5000-00 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಲ

ಮತ್ತು

(ಬಿ) ಯಾವುದೇ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ, ಚಾಲ್ತಿ ಖಾತೆ, ಪಿಗ್ಮಿ ಖಾತೆ ಇಲ್ಲವೇ ಕ್ಯಾಶ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 4 ವ್ಯವಹಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು.

ಇದಕ್ಕೆ ವಿಫಲನಾದಲ್ಲಿ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ವರೆಗೆ ಮತ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ.

ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕು ಹೊರಡಿಸಿದ ಇತ್ತೀಚಿನ ಸೂಚನೆಯಂತೆ ಮೇ 23, 2014 ರಿಂದ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ 10 ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹಳೆಯದಾದ ಪರಿಪಕ್ವವಾಗಿ ಹಿಂಪಡೆಯದೇ ಇರುವ ಠೇವಣಿ ಹಣವನ್ನು ಮತ್ತು 10 ವರ್ಷಗಳಿಗೂ ಅಧಿಕ ಕಾಲ ಚಾಲ್ತಿ ಉಳಿತಾಯ ಖಾತೆ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ವ್ಯವಹಾರ ಮಾಡದೇ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿರುವ ಖಾತೆಗಳಲ್ಲಿರುವ ಹಣವನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಠೇವಣಿದಾರರ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತಿಳುವಳಿಕೆ ನಿಧಿ (Depositors Education and Awareness Fund) ಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

2020-21 ರ ಕಾರ್ಯ ಯೋಜನೆಗಳು :

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಹೊಸ ನೀತಿ ನಿರೂಪಣೆ, ಇತ್ತೀಚಿನ ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆಯ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಹಾಗೂ ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗಳ ಅನ್ವಯ, ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ರಾಜ್ಯದೆಲ್ಲೆಡೆ ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತ ಕಾಯ್ದೆಗಳಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡು ರಾಜ್ಯದ ಹೊರಗೂ ವಿಸ್ತರಿಸಿಕೊಂಡು ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ತೆರೆದು, ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೇವೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಅಲ್ಲಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ನೆರವಾಗುವ ಬಗ್ಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಹೀಗೆ ಬ್ಯಾಂಕು ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸಿ, ಹೊಸ ಶಾಖೆಗಳನ್ನು ತೆರೆದು, ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ/ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ ಸರಿಸಮವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುವ ಉತ್ತಮ ಅವಕಾಶ ಹಾಗೂ ಸನ್ನಿವೇಶದ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆಯಲು ಮಾನ್ಯ ಸದಸ್ಯರು ಎಂದಿನಂತೆ ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ ಸಹಕಾರವನ್ನು ನೀಡಿ ಈ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಗತಿ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಹಕರಿಸಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿ :

ಕಳೆದ ಜುಲೈ-ಆಗಸ್ಟ್ 2019 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಸುರಿದ ಭಾರಿ ಮಳೆಯಿಂದ ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಿ, ಅನೇಕ ಊರುಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಜಲಾವೃತವಾಗಿದ್ದು, ಅನೇಕ ಜನ, ಜಾನುವಾರುಗಳ ಜೀವಹಾನಿ ಉಂಟಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸಹಸ್ರಾರು ಮನೆಗಳು ನೆಲಸಮವಾಗಿ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ನಿರಾಶ್ರಿತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಪರಿಹಾರ ಹಾಗೂ ಪುನರ್ವಸತಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಅನುವಾಗುವಂತೆ, ತನ್ನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯ ಅಂಗವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ರೂ.5,00,000/- (ರೂ.ಐದು ಲಕ್ಷ ಮಾತ್ರ) ಗಳನ್ನು “ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ವಿಪತ್ತುಗಳ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿ” (Chief Minister’s Relief Fund Natural Calamity) ಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವತಿಯಿಂದ ನೀಡಿರುತ್ತದೆ.

ಅದರಂತೆ ಕೋವಿಡ್-19 ರ ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗವು ಹರಡುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಹಲವಾರು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು, ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪರವಾಗಿ ದೇಣಿಗೆಯಾಗಿ ರೂ. 3,00,000/- (ರೂ.ಮೂರು ಲಕ್ಷ ಮಾತ್ರ) ಗಳನ್ನು “ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರ ಪರಿಹಾರ ನಿಧಿ ಕೋವಿಡ್-19” (Chief Minister Relief Fund COVID-19) ಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ :

ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ 1964 ರಿಂದ ನಿರಂತರ 56 ವರ್ಷಗಳು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ 1987 ರಿಂದ 31 ವರ್ಷಗಳ ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲ ಅಹರ್ನಿಶಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾಗಿ ಪೂಜ್ಯ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದು, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಹೆಸರು ಭಾರತದ ಸಹಕಾರಿ ಭೂಪಟದಲ್ಲಿ ಮಿಂಚುವಂತೆ ಶ್ರಮಿಸಿ, ದಿನಾಂಕ 11-10-2020 ರಂದು ನಮ್ಮನ್ನಗಲಿದ ಡಾ. ವೈಕುಂಠರಾವ್ ಶೇಷಗಿರಿರಾವ್ ಸೋಂದೆ ರವರಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಅವರ ಸೇವೆ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿ ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಅರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.



ದಿನಾಂಕ 28-11-2004 ರಿಂದ ಅಭಿಮಾನಪೂರ್ವಕ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ 17-10-2020 ರಂದು ನಮ್ಮನ್ನಗಲಿದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಇನ್ನೋರ್ವ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀ ಶಾಬಾ ಪೀಟರ್ ಮುಖಾರ್ಜೋ ರವರಿಗೂ ಕೂಡ ಅವರ ಸೇವೆ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಭಾವಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅನೇಕ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸದಸ್ಯರು ವರದಿ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಅಗಲಿರುತ್ತಾರೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಅವರ ನಿಧನಕ್ಕೆ ತೀವ್ರ ಸಂತಾಪ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾ, ಅವರೆಲ್ಲರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚಿರಶಾಂತಿ ನೀಡುವಂತೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತದೆ.

ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು :

ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಎಲ್ಲ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ, ಠೇವಣಿದಾರರಿಗೆ, ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಹಿತೈಷಿಗಳಿಗೆ ಅವರು ನೀಡಿದ ಬೆಂಬಲ, ತೋರಿದ ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತಾಪೂರ್ವಕ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪ್ರಸ್ತುತ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಶ್ರೀಮತಿ ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟರ್ ರವರು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸರ್ವತೋಮುಖ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ನಿಷ್ಠಾಪೂರ್ಣ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಅವರನ್ನು ಹಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಅಭಿನಂದಿಸುತ್ತದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಶಾಖೆಗಳ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ಪಿಗ್ಮಿ ಸಂಗ್ರಾಹಕರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದಕ್ಷ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಸರ್ವರನ್ನು ಹಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಅಭಿನಂದಿಸುತ್ತದೆ. ಕೋವಿಡ್-19 (ಕೊರೋನಾ) ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ರೋಗವು ವ್ಯಾಪಕವಾಗಿ ಹರಡಿ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಘೋಷಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿಯೂ ಕೂಡ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸೇವಾ ವ್ಯತ್ಯಯವಾಗದಂತೆ ಶ್ರಮಿಸಿದ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಭಾರತೀಯ ರಿಸರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅರ್ಬನ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು, ಉಪಪ್ರಧಾನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅವರು ನೀಡಿದ ಸಹಕಾರ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಕೃತಜ್ಞತೆಯಿಂದ ಸ್ಮರಿಸಿ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಮಾನ್ಯ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ನಿಬಂಧಕರು ಬೆಂಗಳೂರು, ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ವಿಭಾಗದ ಜಂಟಿ ನಿಬಂಧಕರು ರವರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಅವರು ನೀಡಿದ ಸಹಕಾರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಸಹಕಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಎಲ್ಲ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅವರು ನೀಡಿದ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ. ಮಾನ್ಯ ಜಂಟಿ ನಿಬಂಧಕರು, ದಾವಾ ಪಂಚಾಯ್ತಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕ ನಿಬಂಧಕರು ಹಾಗೂ ವಸೂಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರಿ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳ ನಿ., ಪ್ರಾಂತೀಯ ಕಛೇರಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಇವರಿಗೆ ಅವರು ನೀಡಿದ ನಿರಂತರ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳಿಗಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತಾಪೂರ್ವಕ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಹಕಾರ ಪಟ್ಟಣ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಿಗೆ, ಎಲ್ಲ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಗೆ, ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ, ಎಲ್ಲಾ ಸಲಹೆಗಾರರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಅವರು ನೀಡುತ್ತಿರುವ ನಿರಂತರ ಸಹಾಯ, ಸಹಕಾರ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳಿಗಾಗಿ ಅಭಿನಂದನಾಪೂರ್ವಕ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಥದಲ್ಲಿ ಸದಾ ಸಹಕರಿಸುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಗೆ, ಆರ್ಥಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನ್ಯಾಯವಾದಿಗಳಿಗೆ, ಸಲಹೆಗಾರರಿಗೆ, ಮೌಲ್ಯಮಾಪಕರಿಗೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ.

ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರಿಗೆ ಅವರು ನೀಡಿದ ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅಭಿನಂದಿಸುತ್ತೇವೆ. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಮವರ್ತಿ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧಕರಾದ ಮೆ: ವರುಣ ಭಟ್ ಎಂಡ್ ಕಂಪನಿ, ಶಿರಸಿ, ಮೆ: ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಎಂಡ್ ಮಾಲಿಮಠ, ಬೆಂಗಳೂರು ಹಾಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಜಿ.ಎಸ್.ಟಿ. ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರಾದ ಅಂಜನಾ ಶೆಟ್ಟಿ ಅಂಡ್ ಕಂಪನಿ, ಶಿರಸಿ ಅವರು ನೀಡಿದ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನರ್ಪಿಸುತ್ತದೆ.

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸುಗಮ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಅಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಿ ಸಹಕರಿಸಿದ ಸರ್ವರಿಗೂ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯು ತನ್ನ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತದೆ.

ನಿರ್ದೇಶಕ ಮಂಡಳಿಯ ಪರವಾಗಿ

ಶ್ರೀ ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು

ಶಿರಸಿ

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ., ಶಿರಸಿ		ಸನ್ 2019-2020 ನೇ ಸಾಲಿನ	
31-03-2019 ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ವರ್ಷದ್ದು		31-03-2020 ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ವರ್ಷದ್ದು	
ರೂ.	ಪೈಸೆ	ರೂ.	ಪೈಸೆ
41,24,30,119-86	ಸಾಲ ಮತ್ತು ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕೊಟ್ಟ ಬಡ್ಡಿ	48,98,00,760-17	
12,45,31,733-00	ಪಗಾರು ಮತ್ತು ಭತ್ತೆ ಪೈಪಿಡೆಂಟ್ ಫಂಡು	13,72,71,798-00	
8,28,649-00	ಡ್ಯಾರಿಕ್ರರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಿಕ ಕಮೀಟಿ ಮೆಂಬರರ ಫೀ ಮತ್ತು ಭತ್ತೆ	6,45,992-00	
1,31,50,333-87	ಭಾಡಿಗೆ, ಕರ, ವಿಮೆ, ದೀಪ ಮುಂತಾದವುಗಳು	1,50,38,153-09	
4,56,803-00	ಕಾಯಿದೆ ಸಲಹೆ ಖರ್ಚು	1,52,472-24	
21,96,709-13	ಪೋಸ್ಟೇಜು, ತಾರು, ಟೆಲಿಫೋನ್ ಖರ್ಚು	20,47,942-44	
21,31,387-50	ಅಡಿಟರರ ಖರ್ಚು ಈ ಪೈಕಿ		
4,81,780-00	i) ಶಾಸನಬದ್ಧ ಲೆಕ್ಕಪಾಸಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ	4,81,780-00	
1,16,750-00	ii) ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಅಡಿಟ್ ಬಗ್ಗೆ	1,29,900-00	
15,32,857-50	iii) ಸಮವರ್ತಿ ಮತ್ತು ಇನಫಾರ್ಮೇಶನ್ ಸಿಸ್ಟಮ್ ಅಡಿಟ್ ಬಗ್ಗೆ	18,19,110-00	24,30,790-00
60,76,557-97	ಸವಕಳಿ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿ ರಿಪೇರಿ ಖರ್ಚು ಈ ಪೈಕಿ		
57,43,970-00	ಆಸ್ತಿಯ ಮೇಲಿನ ಸವಕಳಿ ಖರ್ಚು	63,73,275-00	
3,32,587-97	ಆಸ್ತಿ ರಿಪೇರಿ	7,57,539-50	71,30,814-50
47,52,616-74	ಸ್ಟೇಶನರಿ, ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜಾಹೀರಾತು ವಗೈರೆ		36,01,190-23
4,428-00	ಡೆಡ್ ಸ್ಟಾಕ್ ಮಾರಾಟದಿಂದ ಆದ ನಷ್ಟ		7,758-00
1,79,000-00	ಭದ್ರತೆಗಳ ಮಾರಾಟದಿಂದ ಆದ ನಷ್ಟ		0-00
2,36,67,724-41	ಇತರ ಖರ್ಚುಗಳು : ಈ ಪೈಕಿ		
60,08,308-76	ಇತರೇ ಸಾದಿಲ್ಯಾರು ಖರ್ಚು	63,91,408-10	
98,90,602-66	ಕ್ಯುಮುಲೇಟಿವ್ ಮತ್ತು ಪವನ ಕಲೆಕ್ಟನ್ ರೆಮ್ಯುನರೇಶನ್	1,04,02,480-74	
3,47,766-50	ನೌಕರರ ಪ್ರವಾಸ ಭತ್ತೆ	5,05,837-50	
17,56,801-33	ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ವಹಣಾ ವೆಚ್ಚ	22,97,073-99	
96,983-84	ವರ್ತಮಾನ ಪತ್ರ ಹಾಗೂ ದೈನಿಕ ಚಂದಾ	95,548-00	
24,29,286-00	ಡೆಪೋಸ್ ರೆವೆನ್ಯೂ ಖರ್ಚು	24,97,970-00	
9,695-98	ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ ಖರ್ಚು	3,13,672-86	
4,06,940-99	ಇತರ ಸೇವೆಗಳು	4,83,154-93	
2,65,224-24	ತಾಂತ್ರಿಕ ಹಾಗೂ ವೃತ್ತಿಪರ ಸೇವೆಯ ವೆಚ್ಚ	0-00	
3,87,508-18	ಎಟಿಎಂ/ಪಿಎಎಸ್/ಐಎಂಪಿಎಸ್ ಸೇವೆಗಳ ಕುರಿತಾದ ಖರ್ಚು	7,62,250-33	
20,68,605-93	ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಗಾರ್ಡ್ ನಿರ್ವಹಣಾ ಖರ್ಚು	22,32,811-68	2,59,82,208-13
28,00,000-00	ಆಕಸ್ಮಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯ ಅನುವು : ಈ ಪೈಕಿ		
28,00,000-00	(ಅ) ಸ್ಟಾಂಡರ್ಡ್ ಅಸೆಟ್ಸ್ ಮೇಲೆ ಅನುವು	0-00	
0-00	(ಬ) ಹಣ ಹೂಡುವಿಕೆ ಏರು ಪೇರು ಸರಿಪಡಿಸುವ ನಿಧಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಅನುವು	14,95,000-00	14,95,000-00
6,31,37,689-18	ತೆರಿಗೆ ಅನುವಿಗೆ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ಲಾಭ ಈ ಪೈಕಿ	4,87,92,687-27	
2,25,00,000-00	ತೆರಿಗೆ ಅನುವು ಹಾಗೂ ಖರ್ಚು :		
2,25,00,000-00	(ಅ) ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿಗೆ	1,67,00,000-00	
0-00	(ಬ) ಮುಂಚಿನ ವರ್ಷಗಳ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ	59,772-00	1,67,59,772-00
4,06,37,689-18	ತೆರಿಗೆ ಅನುವಿನ ನಂತರ ನಿವ್ವಳ ಲಾಭ	3,20,32,915-27	3,20,32,915-27
65,63,43,751-66		73,43,97,566-07	

(ಸಹಿ ಇದೆ)
ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟಿ
 ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು
 ಶಿರಸಿ
 ದಿನಾಂಕ : 31-08-2020

(ಸಹಿ ಇದೆ)
ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ
 ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
 (ಸಹಿ ಇದೆ)
ಮಿಲಿಂದ ಎ. ಪಂಡಿತ
 ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು
 (ಸಹಿ ಇದೆ)
ಎ. ಎಸ್. ಸೋಂದೆ
 ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಲಾಭ ಮತ್ತು ಹಾನಿ ಪತ್ರಿಕೆ

31-03-2019 ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ವರ್ಷದ್ದು		ಉತ್ಪನ್ನದ ವಿವರ	31-03-2020 ಅಂತ್ಯಗೊಂಡ ವರ್ಷದ್ದು	
ರೂ.	ಪೈಸ		ರೂ.	ಪೈಸ
62,28,66,187-86		ಬಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಡಿಸ್ಕೌಂಟ್ : ಈ ಪೈಕಿ		
38,57,67,588-05		(ಅ) ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮುಂಗಡಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ/ದಲ್ಲಾಳಿ	43,58,74,103-02	
18,20,29,378-28		(ಬ) ಗುಂತಾವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ	18,89,55,499-61	
5,28,03,252-53		(ಕ) ಇತರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ಠೇವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ	6,66,60,943-00	
22,65,969-00		(ಡ) ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಗುಂತಾವಣಿ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ	45,67,671-00	69,60,58,216-63
2,55,600-00		ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಉತ್ಪನ್ನ		2,55,600-00
1,85,24,893-51		ಮುಚ್ಚುವಲ್ ಫಂಡನಿಂದ ಉತ್ಪನ್ನ		1,45,44,829-64
6,37,629-42		ಕಮೀಷನ್ ಎಕ್ಸಚೇಂಜ್ ಮತ್ತು ದಲಾಲಿ		3,75,814-99
0-00		ಭದ್ರತೆಗಳ ವ್ಯವಹಾರದ ಮೇಲೆ ಲಾಭ		42,07,000-00
10,929-76		ನಾಮಿನಲ್ ಮೆಂಬರ್ ಫೀ		20,930-00
0-00		ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿದ ಬಾಬು		16,94,119-00
1,40,48,511-11		ಇತರ ಉತ್ಪನ್ನ		1,72,41,055-81

65,63,43,751-66

ಅಂತೂ...

73,43,97,566-07

ಈ ದಿನದ ನಮ್ಮ ವರದಿಯ ಪ್ರಕಾರ
ಮೆ. ಆನಂದ ಅಮರನಾಥ ಎಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್, ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟೆಂಟ್ಸ್
ಎಫ್. ಆರ್. ಎನ್. : 000121S

(ಸಹಿ ಇದೆ)

ಸಿ.ಎ. ಆನಂದ ಶೆಣೈ

ಪಾಲುದಾರರು

ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ : 021977

ದಿನಾಂಕ : 18-09-2020

III

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ., ಶಿರಸಿ

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಭಾಂಡವಲು ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು	31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	
ರೂ.	ಪೈಸೆ		ರೂ.	ಪೈಸೆ
25,00,00,000-00		1. ಭಾಂಡವಲು		
		(i) ಅಧಿಕೃತ ಶೇರು ಭಾಂಡವಲು 25,00,000 ಶೇರುಗಳು ಪ್ರತಿ ಶೇರಿನ ರೂ. 100/- ರಂತೆ		25,00,00,000-00
17,80,21,900-00		(ii) ಸಂದಾಯಿತ ಶೇರು ಭಾಂಡವಲು ರೂ. 100/-ರ ಶೇರುಗಳ 20,76,673 ರ ಪೈಕಿ	20,76,67,300-00	
17,20,84,500-00		ಸದಸ್ಯರು	20,11,41,700-00	
59,37,400-00		ಸಹ ಸದಸ್ಯರು	65,25,600-00	20,76,67,300-00
		ಈ ಪೈಕಿ		
14,72,98,800-00		(ಅ) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ	17,20,12,300-00	
0-00		(ಬಿ) ಸಹಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು	0-00	
0-00		(ಕ) ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ	0-00	
3,07,23,100-00		(ಡ) ಫರ್ಮಗಳಿಂದ ಧಾರಣಾ ಮಾಡಿದ್ದು	3,56,55,000-00	
64,21,63,651-87		2. ಕಾದಿಟ್ಟ ಮತ್ತು ಇತರ ನಿಧಿಗಳು : ಈ ಪೈಕಿ		
19,50,80,931-48		(1) ಕಾಯಿದೆಯಡಿ ರಿಝರ್ವ್ ಫಂಡ	- 20,57,59,501-14	
4,31,59,177-15		(2) ಕಟ್ಟಡ ಫಂಡ	- 4,55,24,290-66	
33,36,90,917-83		(3) ಬುಡ್ಡಿ ವ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳ ಫಂಡ	- 33,26,69,113-77	
18,48,000-00		(4) ವಿಶೇಷ ಬುಡ್ಡಿ ವ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳ ಫಂಡ (ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ)	- 18,48,000-00	
82,10,429-38		(5) ಡಿವಿಡೆಂಡ್ ಸಂಪಡಿಸುವ ಫಂಡ	- 90,97,346-95	
69,75,623-68		(6) ಗುಂತಾವಣಿ ಸವಕಳಿ ಫಂಡ	- 78,62,541-25	
		(7) ಇತರ ನಿಧಿಗಳು :		
2,13,15,002-43		ಎ) ಸ್ಟಾಂಡರ್ಡ್ ಅಸೆಟ್ಸ್ ಮೇಲೆ ಆಕಸ್ಮಿಕ ಅವಕಾಶ	2,38,15,002-43	
60,10,500-38		ಬಿ) ಕಂಟಿಂಜೆಂಟ್ ಕಾದಿಟ್ಟ ಫಂಡ್	63,06,139-57	
59,44,777-10		ಸಿ) ನೌಕರರ ಕ್ಷೇಮ ನಿಧಿ	62,40,416-29	
12,55,794-60		ಡಿ) ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಉಪದಾನ (ಗ್ರಾಚ್ಯುಟಿ) ನಿಧಿ	27,33,990-54	
18,15,488-92		ಇ) ಶಾಖಾ ಪ್ರಾರಂಭ ವೆಚ್ಚದ ನಿಧಿ	21,11,128-11	
31,95,854-80		ಏಫ್) ಶತಮಾನೋತ್ಸವ ನಿಧಿ	38,12,133-18	
8,70,350-12		ಜಿ) ಧರ್ಮಾದಾವಾ ಫಂಡ	6,36,989-31	
12,56,463-80		ಏಚ್) ಸಹಕಾರಿ ಪ್ರಚಾರ ನಿಧಿ	15,52,102-99	
44,95,259-82		ಐ) ಸದಸ್ಯರ ಕ್ಷೇಮ ನಿಧಿ	48,75,384-20	
11,92,422-78		ಜೆ) ಗುಂತಾವಣಿ ವಿರಳಿತ ನಿಧಿ	50,52,536-29	
23,31,881-04		ಕೆ) ಲಾಭಾಂಶ ಸಂಪಡಿಸುವ ನಿಧಿ	29,23,159-42	
18,65,501-99		ಎಲ್) ನಿರ್ದೇಶಕರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ದೇಶ ವಿದೇಶ ಪ್ರವಾಸ ನಿಧಿ	21,61,141-18	
16,49,274-57		ಎಂ) ನಿರ್ದೇಶಕರ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಮಾ ನಿಧಿ	18,17,765-76	66,67,98,683-04
0-00		3. ಪ್ರಿನ್ಸಿಪಲ್ ಸಬ್ಸಿಡಿಯರಿ ಸ್ಟೇಟ್ ಪಾರ್ಟಿನರ್ ಶಿಪ್ ಫಂಡ ಎಕೌಂಟಿ ಶೇರು ಭಾಂಡವಲು ಬಗ್ಗೆ		0-00
7,33,77,20,399-66		4. ಠೇವುಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಖಾತೆಗಳು ಈ ಪೈಕಿ		
5,87,24,88,194-96		(i) ಮುದ್ದತಿ ಠೇವುಗಳು :		
4,90,92,28,033-71		ಅ) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ	5,39,29,40,660-02	
0-00		ಬಿ) ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ	0-00	
96,32,60,161-25		ಕ) ಇತರ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳಿಂದ	1,65,59,19,183-00	
			7,04,88,59,843-02	
1,12,38,50,743-98		(ii) ಸೇವಿಂಗ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಠೇವುಗಳು :		
1,10,10,01,622-48		ಅ) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ	1,13,05,69,788-09	
0-00		ಬಿ) ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ	0-00	
2,28,49,121-50		ಕ) ಇತರ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳಿಂದ	3,98,58,299-64	
			1,17,04,28,087-73	
34,13,81,460-72		(iii) ಕರೆಂಟ್ ಠೇವುಗಳು :		
29,73,06,587-81		ಅ) ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ	25,03,77,956-01	
0-00		ಬಿ) ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ	0-00	
4,40,74,872-91		ಕ) ಇತರ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳಿಂದ	5,13,16,404-75	
			30,16,94,360-76	
8,15,79,05,951-53			ಮುಂದೆ ಬೇರೇನು	87,44,65,983-04

ದಿನಾಂಕ 31-3-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಅಧಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಆಸ್ತಿಗಳು	31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	
ರೂ.	ಪೈಸೆ		ರೂ.	ಪೈಸೆ
14,06,50,503-43	1.	ಶಿಲ್ಕು :		
4,56,46,992-00		ಕೈಯಲ್ಲಿ	4,06,86,970-14	
2,26,27,648-61		ಸ್ಟೇಟ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಮತ್ತು ಸಹವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕು	1,37,49,072-10	
4,64,57,898-26		ಸ್ಟೇಟ್ ಕೋ-ಆಪ್. ಬ್ಯಾಂಕ್	12,64,791-65	
2,59,17,964-56		ಜಿಲ್ಲಾ ಮಧ್ಯವರ್ತಿ ಬ್ಯಾಂಕ್	64,73,638-01	6,21,74,471-90
1,13,95,06,647-97	2.	ಇತರ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಲ್ಕು ಈ ಪೈಕಿ		
40,38,09,513-97		(i) ಕರೆಂಟಿ ಠೇವಣಿಗಳು	- 27,95,88,533-19	
0-00		(ii) ಸೇವಿಂಗ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕಿ ಠೇವಣಿಗಳು	- 0-00	
73,56,97,134-00		(iii) ಮುದ್ದತ್ ಠೇವಣಿ	- 1,09,94,46,792-00	1,37,90,35,325-19
4,00,00,000-00	3.	ಕಾಲ್ (Call) ಠೇವಣಿ ಅಲ್ಪಾವಧಿ ಮುದ್ದತ್ ಠೇವಣಿ	- -	0-00
2,46,43,77,600-00	4.	ಗುಂತಾಯಿಸಿದುದು ಈ ಪೈಕಿ		
2,17,84,23,476-00		(i) ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಮತ್ತು ಸ್ಟೇಟ್ ಗವರ್ನಮೆಂಟುಗಳ ಸಾಲ ಪತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಫೇಸ ವೆಲ್ಯೂ 2,54,19,40,000.00 ಪೇಟಿ ಧಾರಣೆಯಂತೆ 2,58,22,58,874.92 ಗುಂತಾವಣಿಗಳ ಮೇಲಿನ ಪ್ರೀಮಿಯಂ	2,53,82,69,723-00	
20,33,124-00			21,01,374-00	
2,18,04,56,600-00			2,54,03,71,097-00	
0-00		(ii) ಇತರ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಭದ್ರತೆ	0-00	
42,62,000-00		(iii) ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಠೇವಣಿಗಳಲ್ಲಿ	- 42,62,000-00	
5,94,18,000-00		(iv) ಪಿಎಸ್‌ಯು ಬಾಂಡ್‌ಗಳು	- 6,86,61,000-00	
22,02,41,000-00		(v) ಇತರ ಗುಂತಾಯಿಕೆಗಳು	- 28,17,71,062-69	2,89,50,65,159-69
0-00	5.	ಇನ್‌ವೆಸ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್ ಡಿಟ್ ಆಫ್. ದಿ ಪ್ರಿನ್ಸಿಪಲ್ ಸಬ್ಸಿಡಿಯರಿ ಸ್ಟೇಟ್ ಪಾರ್ಟಿನರ್‌ಶಿಪ್ ಫಂಡ್	- -	0-00
4,42,17,23,359-47	6.	ಕೊಟ್ಟ ಸಾಲಗಳು : ಈ ಪೈಕಿ		
71,43,98,910-37		(i) ಅಲ್ಪಾವಧಿ ಸಾಲ, ಕ್ಯಾಶ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್, ಒವರ್ ಡ್ರಾಫ್ಟ್ ಮತ್ತು ಮುದ್ದತ್ ಹಾಗೂ ದರ್ಶನೀ ಪುಂಡಿಗಳು ವರ್ಗಾಯಿಸಿದ್ದು		
11,79,95,113-00		ಅ) ಸರಕಾರಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮನ್ನಣೆ ಪಡೆದ ಸಾಲಪತ್ರಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ	41,33,242-00	
58,21,63,606-68		ಬ) ಇತರ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಭದ್ರತೆಯ ಮೇಲೆ (Tangible Securities)	58,50,03,217-24	
1,42,40,190-69		ಕ) ಇತರ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮೇಲೆ	99,05,889-32	
60,25,87,999-06		ಈ ಪೈಕಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಬರತಕ್ಕ ಸಾಲ	59,90,42,348-56	
2,54,80,376-15		ಸಾಲಗಳ ಪೈಕಿ ಮುದ್ದತ್ ಮೀರಿದ್ದು ಈ ಪೈಕಿ ಬುಡತಿ ವ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು	47,42,56,836-54	
3,100-00			3,62,80,527-25	
1,80,63,04,072-48		(ii) ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಸಾಲ	3,100-00	
54,34,468-00		ಅ) ಸರಕಾರಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮನ್ನಣೆ ಪಡೆದ ಸಾಲಪತ್ರಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ	8528388-00	
1,56,53,16,480-42		ಬ) ಇತರ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮೇಲೆ (Tangible Securities)	1,81,76,28,086-37	
23,55,53,124-06		ಕ) ಇತರ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮೇಲೆ	30,58,52,846-87	
8,20,62,58,110-87		(VIIನೇ ಪುಟ ನೋಡಿರಿ)	2,13,20,09,321-24	4,33,62,74,956-78

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ., ಶಿರಸಿ

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಭಾಂಡವಲು ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು		31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	
ರೂ.	ಪೈಸೆ	ರೂ.	ಪೈಸೆ	ರೂ.	ಪೈಸೆ
8,15,79,05,951-53		(IV ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಮುಂದುವರಿದದ್ದು)		ಹಿಂದಿನ ಬೇರೀಜು	87,44,65,983-04
0-00		(iv) ಕಾಲ್ (Call) ಮತ್ತು ಅಲ್ಪ ಮುದ್ದತ್ತಿನ ಠೇವುಗಳು		0-00	8,52,09,82,291-51
0-00		5. ಸಾಲಗಳು :			
		i) ರಿಝರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ/ರಾಷ್ಟ್ರೀಕೃತ ಬ್ಯಾಂಕ್/			
0-00		ಸ್ಟೇಟ್/ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಕೋ-ಆಪ್. ಬ್ಯಾಂಕ್‌ಗಳಿಂದ		0-00	0-00
87,745-00		6. ಕಲೆಕ್ಟಿಂಗ್ ಬಂದ ಬಿಲ್‌ಗಳು :			
0-00		(i) ಬಿಲ್ಸ್ ರಿಸಿವೆಬಲ್ ಪ್ರಕಾರ ಬರತಕ್ಕದ್ದು		10,000-00	
87,745-00		(ii) ಹೊರಗಿನ ಬಿಲ್ಲುಗಳು ವಸೂಲಿಗೆ ಬಂದವು		39,292-40	49,292-40
0-00		7. ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಬಾಬು ಸರಿಪಡಿಸಿದ್ದು			0-00
56,15,78,816-60		8. ಮುದ್ದತ ಮೀರಿದ ಬಡ್ಡಿ ರಿಝರ್ವ್	-	61,46,55,177-60	61,46,55,177-60
12,18,86,490-46		9. ಕೊಡತಕ್ಕ ಬಡ್ಡಿ			
11,76,84,497-00		ಮುದ್ದತ ವ ಸೇವಿಂಗ್ಸ್ ಠೇವುಗಳ ಮೇಲೆ		14,07,09,931-00	
42,01,993-46		ಕುಮ್ಮುಲೇಟಿವ್ ಠೇವುಗಳ ಮೇಲೆ		39,22,154-53	14,46,32,085-53
4,16,30,741-31		10. ಇತರ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು :			
25,33,458-52		(i) ಎಕ್ಸ್-ಗ್ರೇಷಿಯಾ/ ಬೋನಸ್ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು	-	24,56,458-52	
49,51,588-68		(ii) ಅಮಾನತು ಖಾತೆ ನಂ. I	-	18,57,567-68	
		(iii) ಸಂಧಿ ಕ್ರೆಡಿಟರ್ಸ್			
2,00,000-00		a) ಇನ್‌ಫ್ರಾಸ್ಟ್ರೂಕ್ಚರ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಲಿ., ನಿಂದ ಇ.ಎಂ.ಡಿ.		2,00,000-00	
5,15,490-00		b) ಸಿಬಿಎಸ್ ಸಾಫ್ಟ್‌ವೇರ್‌ಗಾಗಿ ಎ.ಎಂ.ಸಿ. ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		0-00	
2,00,010-00		c) ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಗಾರ್ಡ್ ಸರ್ವೀಸ್ ಚಾರ್ಜ್ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		2,00,010-00	
31,755-00		(iv) ಸೇಫ್ ಲಾಕರ್ ಡಿಪಾಜಿಟ್	-	31,755-00	
5,120-00		(v) ಕುಮ್ಮುಲೇಟಿವ್ ಠೇವು ಅಮಾನತು		0-00	
7,86,018-00		(vi) ಡಿ. ಡಿ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು	-	7,80,918-00	
53,84,100-33		(vii) ಪೇ ಆರ್ಡರ್ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		54,73,519-56	
38,02,866-92		(viii) ಚೆಕ್ ಬಾಬು ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		8,54,498-32	
10,00,320-34		(ix) ವಸೂಲಾಗತಕ್ಕ ಖರ್ಚುಗಳು		13,04,689-34	
4,42,000-00		(x) ಶಾಸನಬದ್ಧ ಅಡಿಟ್ ಫೀ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		4,42,000-00	
75,000-00		(xi) ಟ್ಯಾಕ್ಸ್ ಅಡಿಟ್ ಫೀ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		75,000-00	
35,000-00		(xii) ಜೆಎಸ್‌ಟಿ ಅಡಿಟ್ ಫೀ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		45,000-00	
1,38,780-00		(xiii) ಸಮರ್ವಿಟ್ ಅಡಿಟ್ ಫೀ ಮತ್ತು ಇತರ ವೆಚ್ಚ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		1,87,380-00	
0-00		(xiv) ಐಎಸ್ ಅಡಿಟ್ ಫೀ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		2,35,980-00	
1,18,069-24		(xv) ಸ್ಟಾಂಪ್ ಡ್ಯೂಟಿ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		92,743-35	
57,89,852-50		(xvi) ತೆರಿಗೆ ಕಡತಗಳ ಮೂಲಗಳಿಂದ		31,24,702-90	
3,20,113-40		(xvii) ಎಸ್. ಎಸ್. ಐ. ಪ್ರೀಮಿಯಂ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		3,37,695-50	
29,600-00		(xviii) ವೃತ್ತಿ ಕರ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		28,800-00	
21,78,268-93		(xix) ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯಾಗದ ಖಾತೆಗಳ ಬಾಬು		21,78,268-93	
37,39,018-00		(xx) ದಿವಿಡೆಂಡ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು		44,83,358-00	
8,88,30,89,744-90		(VIIIನೇ ಪುಟ ನೋಡಿರಿ)		ಮುಂದೆ ಬೇರೀಜು	10,15,47,84,830-08

ದಿನಾಂಕ 31-3-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ರೂ. ಪೈಸೆ	ಆಸ್ತಿಗಳು	ರೂ. ಪೈಸೆ	31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ರೂ. ಪೈಸೆ
8,20,62,58,110-87	(V ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಮುಂದುವರಿದದ್ದು)		4,33,62,74,956-78
1,07,08,01,782-69	ಈ ಪೈಕಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಬರತಕ್ಕ ಸಾಲ	1,23,15,78,886-15	
12,72,70,707-90	ಸಾಲಗಳ ಪೈಕಿ ಮುದ್ದತ್ ಮೀರಿದ್ದು	12,97,13,820-27	
0-00	ಈ ಪೈಕಿ ಬುಡ್ಡಿ ವ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು	0-00	
1,90,10,20,376-62	(iii) ದೀರ್ಘಾವಧಿ ಸಾಲಗಳು		
0-00	(ಅ) ಸರಕಾರಿ ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮನ್ನಣೆ ಪಡೆದ ಸಾಲ ಪತ್ರಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ	0-00	
1,89,98,80,821-62	(ಬ) ಇತರ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮೇಲೆ	2,34,85,75,942-84	
	(Tangible Securities)		
11,39,555-00	(ಕ) ಇತರ ಭದ್ರತೆಗಳ ಮೇಲೆ	31,19,300-00	
		2,35,16,95,242-84	5,08,27,46,912-64
1,54,05,74,720-62	ಈ ಪೈಕಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಬರತಕ್ಕ ಸಾಲ	1,78,78,57,738-34	
13,93,95,668-00	ಸಾಲಗಳ ಪೈಕಿ ಮುದ್ದತ್ತು ಮೀರಿದ್ದು	12,48,53,022-62	
0-00	ಈ ಪೈಕಿ ಬುಡ್ಡಿ ವ ಸಂಶಯಾತ್ಮಕ ಸಾಲಗಳೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು	0-00	
62,48,59,941-99	7. ಬರತಕ್ಕ ಬಡ್ಡಿ		
56,15,78,816-60	1) ಸಾಲಗಳ ಮೇಲೆ	61,46,55,177-60	
6,32,81,125-39	2) ಗುಂತಾವಣಿಯ ಮೇಲೆ	8,24,02,551-30	69,70,57,728-90
87,745-00	8. ಬರತಕ್ಕ ಬಿಲ್‌ಗಳು :		
0-00	ವಸೂಲಿಗಾಗಿ ಬಂದ ಬಿಲ್‌ಗಳು ಸದರಿನಲ್ಲಿ ತೋರಿಸಿದಂತೆ	10,000-00	
87,745-00	ಹೊರಗಿನ ಬಿಲ್‌ಗಳ ವಸೂಲಿಗೆ ಬಂದವು	39,292-40	49,292-40
7,04,878-21	9. ಬ್ಯಾಂಕುಗಳ ಬಾಬು ಸರಿಪಡಿಸಿದ್ದು		14,23,907-21
2,58,21,089-76	10. ಇಮಾರತ (ಆಫೀಸ್ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್)		
2,60,97,591-76	ಕಳೆದ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಕಿಮ್ಮತ್ತು	2,58,21,089-76	
9,77,185-00	ಚಾಲೂ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು	5,03,835-00	
2,70,74,776-76		2,63,24,924-76	
12,53,687-00	ಸವಕಳಿ ವಜಾ	12,26,062-00	2,50,98,862-76
1,84,46,818-21	11. ಡೆಡ್ ಸ್ಟಾಕ್ ಮತ್ತು ಸವಕಳಿ ಕಳೆದಿದ್ದು		
1,92,25,449-32	ಕಳೆದ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಕಿಮ್ಮತ್ತು	1,84,46,818-21	
36,05,786-55	ಚಾಲೂ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು	73,64,911-42	
2,28,31,235-87		2,58,11,729-63	
40,083-66	ಮಾರಾಟದಿಂದ ವಜಾ	37,449-17	
2,27,91,152-21		2,57,74,280-46	
43,44,334-00	ಸವಕಳಿ ವಜಾ	50,30,454-00	2,07,43,826-46
5,83,797-00	12. ಟಯೋಟಾ ಇನೋವಾ ಕಾರ್		
7,29,746-00	ಕಳೆದ ಅಥಾವೆ ಪತ್ರಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಕಿಮ್ಮತ್ತು	5,83,797-00	
0-00	ಚಾಲೂ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು	0-00	
7,29,746-00		5,83,797-00	
1,45,949-00	ಸವಕಳಿ ವಜಾ	1,16,759-00	4,67,038-00
2,86,07,053-04	13. ಇತರ ಸೊತ್ತುಗಳು :		
32,92,043-08	1. ಶಿಲ್ಕು ಇದ್ದ ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಸ್ಟೇಶನರಿ	26,27,835-26	
7,210-00	2. ಸ್ಟಾಂಪುಗಳು	7,210-00	
2,00,000-00	3. ಶಾಖಾ ಮೆನೇಜರ ಭಾಡಿಗೆ ಮನೆ ಠೇವು	1,75,000-00	
388-00	4. ನಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಡಿಪಾಸಿಟ್	388-00	
53,14,162-00	5. ಉತ್ಪನ್ನಕರ ವ ಸರ್‌ಚಾರ್ಜ್ ರಿಫಂಡ್ ಬರತಕ್ಕದ್ದು	1,52,40,195-00	
3,15,158-00	6. ಕೆ. ಇ. ಬಿ. ಮೀಟರ್ ಡಿಪಾಸಿಟ್	3,29,228-00	
45,398-00	7. ದೂರವಾಣಿ ಡಿಪಾಸಿಟ್	42,923-30	
3,200-00	8. ಹಬ್ಬದ ಮುಂಗಡ	2,100-00	
200-00	9. ಟಿ. ಎಂ. ಸಿ. ಮೀಟರ್ ಡಿಪಾಸಿಟ್	200-00	
8,90,53,69,434-08	(IXನೇ ಪುಟ ನೋಡಿರಿ)	ಮುಂದೆ ಬೇರೀಜು	10,16,38,62,525-15

ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿ., ಶಿರಸಿ

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಭಾಂಡವಲು ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು	31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ	
ರೂ.	ಪೈಸೆ		ರೂ.	ಪೈಸೆ
8,88,30,89,744-90		(VI ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು)	ಹಿಂದಿನ ಬೇರೀಜು	10,15,47,84,830-08
19,19,471-00		(xxi) ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಭವಿಷ್ಯ ನಿಧಿ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು	20,33,685-00	
9,52,000-00		(xxii) ವಿಶೇಷ ಕಾದಿಟ್ಟ ನಿಧಿಯ ಮೇಲೆ ಮುಂದೂಡಲ್ಪಟ್ಟ ತೆರಿಗೆ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ	9,52,000-00	
3,256-00		(xxiii) ಸೆರಾಫ್ ಫೀ	23,787-00	
6,61,213-82		(xxiv) ಶೇರು ಬಂಡವಾಳ ಅಮಾನತ್ ಖಾತೆ	6,755-76	
20,7,600-00		(xxv) ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಅಮಾನತ್	0-00	
31-80		(xxvi) ಸಿಟಿಎಸ್ ಕ್ಲಿಯರಿಂಗ್ ಅಮಾನತ್	0-00	
47,28,670-00		(xxvii) ಎಆರ್‌ಸಿಎಸ್ ರಿಕವರೀ ಆಫೀಸರ (ಅಮಾನತ್)	47,28,670-00	
75,138-05		(xxviii) ಔಟ್‌ಫೋ ಸಿಜಿಎಸ್‌ಟಿ, ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಮತ್ತು ಐಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಖಾತೆ	45,917-68	
3,94,170-20		(xxix) ಸಿಜಿಎಸ್‌ಟಿ / ಎಸಜಿಎಸ್‌ಟಿ. ಲಿಯಾಬಿಲಿಟಿ ಖಾತೆ	6,93,283-92	
55,813-00		(xxx) ನೌಕರರ ಇಎಂಐ ಅಮಾನತ್ ಖಾತೆ	50,817-00	
1,65,412-94		(xxxi) ಬ್ಯಾಂಕು ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಸೆಂಟ್ರಲ್‌ಮೆಂಟ್ ಖಾತೆ	0-00	
602-00		(xxxii) ಸಿಡಿ ಪೆನಲ್ ಮತ್ತು ಜಿಎಸ್‌ಟಿ. ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು	0-00	
1,42,232-64		(xxxiii) ಎನ್‌ಪಿಸಿಐ ಸೆಟಲ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಮಾನತ್	2,29,496-74	
48,700-00		(xxxiv) ಐಎಂಪಿಎಸ್	1,31,884-00	3,3286,642-20
4,06,37,689-18		11. ಲಾಭ ಮತ್ತು ಹಾನಿ		
2,47,02,149-79		ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದ ಅಧಾವೆಯಂತೆ ಲಾಭ	4,06,37,689-18	
2,47,02,149-79		ವಿನಿಯೋಗ ಮಾಡಿದ್ದು ವಜಾ	4,06,37,689-18	
4,06,37,689-18		ಚಾಲೂ ವರ್ಷದ ಲಾಭ-ಹಾನಿ ಪತ್ರಿಕೆಯಿಂದ ತಂದ ಲಾಭ ಕೂಡಿಸಿದ್ದು	3,20,32,915-27	3,20,32,915-27
8,92,37,27,434-08			ಅಂತೂ...	10,22,01,04,387-55
3,05,57,932-00		ಕಂಟಿಂಜೆಂಟ್ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು	3,07,89,512-00	
33,13,500-00		(i) ಕೊಟ್ಟ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು	12,99,500-00	
2,72,44,432-00		(ii) DEAF ಖಾತೆ	2,94,90,012-00	

(ಸಹಿ ಇದೆ)
ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟರ್
ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು

(ಸಹಿ ಇದೆ)
ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು
(ಸಹಿ ಇದೆ)
ಮಿಲಿಂದ ವಿ. ಪಂಡಿತ್
ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು
(ಸಹಿ ಇದೆ)
ವಿ. ಎಸ್. ಸೋಂದೆ
ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಶಿರಸಿ
ದಿನಾಂಕ : 31-08-2020

31-03-2019 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ಆಸ್ತಿಗಳು	31-03-2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ		ದಿನಾಂಕ 31-3-2020ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಅಥವಾ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು	
ರೂ.	ಪೈಸೆ		ರೂ.	ಪೈಸೆ	ರೂ.	ಪೈಸೆ
8,90,53,69,434-08		(VII ನೇ ಪುಟದಿಂದ ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದು)			ಹಿಂದಿನ ಬೇರೀಜು	10,16,38,62,525-15
11,28,000-00		10. ಮಾರಾಟಗಾರರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಮುಂಗಡ				
		i) ಮುಸರ್ಸ ಸೋಮಯಾಜಿ ಟೆಕ್ನೋಲಾಜಿ ಎಟಿಎಂ ಖರೀದಿ ಬಗ್ಗೆ ನೀಡಿದ ಮುಂಗಡ		7,67,220-00		
67,10,303-50		ii) ಇನ್ಫ್ರಾಸಾಫ್ಟ್ ಟೆಕ್ನೋಲಾಜಿ ಸಿಬಿಎಸ್ ಅಳವಡಿಸುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಮುಂಗಡ		67,10,303-50		
0-00		iii) ಸಿಸ್‌ಪೋಕೋನ್ ಸರ್ವೀಸ್ (ಸೈಬರ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಪೋಲಿಸಿ) ಬಗ್ಗೆ ಮುಂಗಡ		3,27,000-00		
15,425-00		11 ಅಮಾನತ್ ಖಾತೆ - II		5,10,578-00		
33,13,942-00		12. ಡೆಫರ್ಡ್ ರೆವೆನ್ಯೂ ಖಾತೆ		12,08,372-00		
52,16,826-92		13. ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯಾಗದ ಖಾತೆಗಳ ಬಾಬು		52,16,826-92		
16,20,000-00		14. ಕಟ್ಟಡ ಬಾಡಿಗೆ ಮುಂಗಡ ಖಾತೆ		16,20,000-00		
50,000-00		15. ಇ-ಸ್ಟಾಂಪಿಂಗ್ ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ		50,000-00		
8,852-00		16. ಇ-ಸ್ಟಾಂಪಿಂಗ್ ಖಾತೆ		8,852-00		
2,23,899-00		17. DEAF ನಿಧಿ ಬರತಕ್ಕದ್ದು		7,160-00		
3,041-00		18. ಸಿಜಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಕ್ಯಾಶ್ ಲೆಡ್ಜರ್ ಅಕೌಂಟ್		1,002-00		
1,07,084-20		19. ಸಿಜಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಲೆಡ್ಜರ್ ಅಕೌಂಟ್		1,43,035-76		
0-00		20. ಇನ್‌ಪುಟ್ ಸಿಜಿಎಸ್‌ಟಿ/ಎಸ್‌ಜಿಎಸ್‌ಟಿ/ಐಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಖಾತೆ		1,93,531-11		
		21. ಡಿಟ್‌ಪುಟ್ ಐಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಖಾತೆ		2,429-83		
0-00		22. ಐಎಂಪಿಎಸ್ ಸೆಟಲ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಮಾನತ್ ಖಾತೆ		489-68		
0-00		23. ಜಿಎಸ್‌ಟಿ ಮೇಲಿನ ಟಿಡಿಎಸ್ ಕಡಿತ		11,587-43		
0-00		24. ಫಾಸ್ಟ್ ಟ್ಯಾಗ್ ಸರ್ವೀಸ್ ಖಾತೆ		75,500-00		
0-00		25. ಬ್ಯಾಂಕ ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್ ಸೆಟಲಮೆಂಟ್ ಖಾತೆ		13,00,205-27		
10,31,920-34		26. ಚಾರ್ಜ್ಸ್ ರಿಝರ್ವ್		13,04,689-34		3,78,83,862-40
1,83,58,000-00		14. ಸಾಲ ಪಾವತಿ ಬಗ್ಗೆ ನಾನ್-ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಆಸ್ತಿ ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು				1,83,58,000-00
0-00		15. ಲಾಭ ಮತ್ತು ಹಾನಿ		-		0-00
8,92,37,27,434-08					ಅಂತೂ...	10,22,01,04,387-55

ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನಾ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ

ನಾವು ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್., ಶಿರಸಿ ಇದರ 2019-2020 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನೆ ಮಾಡಿರುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧನೆಗೆ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಮಾಹಿತಿ ವ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಪಡೆದಿದ್ದು, ನಮ್ಮ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಿಳುವಳಿಕೆ ಪ್ರಕಾರ ಅವು ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿರುತ್ತವೆ.

ನಮಗೆ ಒದಗಿಸಿದ ಮಾಹಿತಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಹಾಗೂ ಇದಕ್ಕೆ ಲಗತ್ತಿಸಿದ ಲೆಕ್ಕಪರಿಶೋಧನಾ ವರದಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟು, 2019-2020 ನೇ ಸಾಲಿನ ಲಾಭ-ಹಾನಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ದಿನಾಂಕ 31 ಮಾರ್ಚ್ 2020 ಕ್ಕೆ ಇದ್ದಂತೆ ಅಥವಾ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೈಜ ಆರ್ಥಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಈ ಮೂಲಕ ದೃಢೀಕರಿಸುತ್ತೇವೆ.

ಮೆ. ಆನಂದ ಅಮರನಾಥ ಎಂಡ್ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್

ಚಾರ್ಟೆಡ್ ಅಕೌಂಟಂಟ್ಸ್
ಎಫ್. ಆರ್. ಎನ್. : 000121S

(ಸಹಿ ಇದೆ)

ಸಿ.ಎ. ಆನಂದ ಶೆಣೈ

ಪಾಲುದಾರರು

ಸದಸ್ಯತ್ವ ಸಂಖ್ಯೆ : 021977

ದಿನಾಂಕ : 18-09-2020

SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES, NOTES ON THE ACCOUNTS FORMING PART OF
BALANCE SHEET AS ON AND PROFIT AND LOSS ACCOUNT
FOR THE YEAR ENDED MARCH 31, 2020

A. SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES

1. Accounting Convention

The accompanying financial statements have been prepared following the going concern concept on a historical basis and conform to the generally accepted accounting practices, prevalent statutory provisions and guidelines issued by Reserve Bank of India except otherwise stated.

2. Contingencies and Events occurring after Balance Sheet date

There are no contingencies and events occurred in reporting entity including material changes and commitments after the Balance Sheet date.

3. Recognition of Income and Expenditure

Items of income and expenditure are accounted generally on accrual basis, except as stated here under:

- a. Interest income on advances, commission and exchange income, rent on safe lockers and Other Incomes are accounted on receipt basis.
- b. Dividend received from shares of Co-operative institutions and Financial Institutions are accounted on receipt basis.

4. Loans and Advances

In terms of guidelines issued by Reserve Bank of India, loans and advances are classified as "Performing Assets" (Standard Assets) and "Non-Performing Assets" based on record of recovery of principal/ interest and are classified on 90 days delinquency norms. Non Performing Assets are classified as sub standard assets, doubtful assets and loss assets for the purpose of computing the provisioning requirements.

Provisioning requirement on these loans and advances as per the guidelines of Reserve Bank of India are as under :

- a. Standard Assets – at 0.25 % of the outstanding performing advances under direct agriculture and Small and Medium Enterprises (SMEs), 1.00 % for Commercial Real Estate loans, 0.75% for Commercial and Real Estate Loans - residential housing and 0.40 % of the outstanding for all other performing advances.
- b. Sub-standard Assets – at 10.00 % of the balance outstanding.
- c. Doubtful Assets – at 20.00 % to 100.00 % of the secured portion of advances depending upon period and date on which the asset has remained as "Doubtful Asset" (Viz., up to 1 year, 1–3 year & more than 3 years respectively) and at 100.00 % of the Unsecured portion of the outstanding advances.
- d. Loss Assets – at 100.00 % of the outstanding.
- e. In respect of restructured loans provisioning is based on diminution in fair value of restructured advances.

5. Investments

Investments as per the instructions of Reserve Bank of India have been classified under the heads "Held to Maturity", "Available for Sale" and "Held for Trading" and have been valued in accordance with the Reserve Bank of India guidelines. These investments are classified under the following five heads Viz: Central & State Government Securities, Other approved securities, Shares of Co-operative institutions, Bonds of Public Sector Undertakings/ Financial Institutions and other Investments.

Investments in Held to Maturity category are carried at lower of cost or par value. These securities are not marked to market and are shown at acquisition cost unless it is more than face value in which case the premiums paid are amortized over the period remaining to maturity.

Investments in " Available for Sale " and " Held for Trading " categories are valued at lower of market value or book value, in aggregate under each classification and net depreciation if any, is provided for and net appreciation, if any is ignored.

Market values of securities are determined in terms of YTM method indicated by FIMMDA. Market values of investments where market quotes are not available but incomes are realized are taken at cost.

Shifting of Investments from one category to another, is to be made in accordance to the guidelines issued by Reserve Bank of India and any such transfer is accounted for at the acquisition cost/book value/market value, whichever is lower, as at the date of such transfer. Depreciation, if any, on such transfer is provided for.

6. Fixed Assets and Depreciation

The balances of Fixed Assets have been disclosed consistently at net book values.

Depreciation on Computers has been provided on straight-line method at 33 1/3 % as per the Reserve Bank of India guidelines. Depreciation on other Fixed Assets are provided on written down value method at the rates given here under.

Sl. No.	Item	Rate
1.	Furniture and Fixtures	10.00%
2.	Plant and Machinery	20.00%
3.	Vehicle	20.00%
4.	Building	5.00%

7. Staff Benefits

The bank is the member of Group Gratuity Scheme of Life Insurance Corporation of India and contributes towards the scheme annually based on the assessment made by them. The leave encashment for the retired employees have been made on actual basis at the time of retirement.

The bank's contribution towards Provident Fund is paid every month as per the provisions of the Employees Provident Fund Scheme, 1952 and Employees Pension Scheme, 1995.

8. Segment Reporting

The entire operations of the bank are one composite banking business not liable to different risks and rewards as per the bank. Hence, no information on Accounting Standard 17 on "Segment Reporting" issued by The Institute of Chartered Accountants of India has been given.

9. Related party disclosure

The bank is a Co-operative Society under the Karnataka State Co-operative Societies Act, 1959 and there are no related parties requiring a disclosure under Accounting Standard 18 on "Related Party Transaction" issued by The Institute of Chartered Accountants of India.

10. Intangible Assets

The details of Computer Software shown as Deferred Revenue Expenditure are as under:

Sl. No.	Particulars	Rupees in Lakh	
		2018-19	2019-20
1.	Opening Balance	39.82	33.14
2.	Add : Additions during the year	17.61	3.92
3.	Less : Amortization/write offs during the year	24.29	24.94
4.	Closing Balance	33.14	12.08

11. Impairment of Assets

Impairment losses on Fixed Assets, if any, are recognized in Profit and Loss Account in accordance with Accounting Standard 28 issued by The Institute of Chartered Accountants of India.

12. Provisions, Contingent Liabilities and Contingent Assets

Sl. No.	Particulars	Rupees in Lakh	
		2018-19	2019-20
1.	Bank Guarantees	33.14	13.00
2.	DEAF Account	272.44	294.90

13. Net Profit

Net Profit is arrived after accounting for Provisions and Contingencies Viz; Provision towards loan losses, provision towards standard assets, provision towards contingencies and other usual and necessary provisions.

B. NOTES ON ACCOUNTS

1. Reconciliation

Reconciliation of Inter Branch/ Inter Bank accounts have been completed up to March 31, 2020 and steps are being taken to effect consequential adjustments of pending items both at Head Office and Branches. except in respect of old pending entries to the extent of net debit balance of Rs. 30.39 Lakh against which bank has provided adequate provisions.

2. Non Banking Assets

Non Banking Assets shown in the Balance Sheet pertains to mortgaged property acquired in satisfaction of claims in respect of Two Borrowers for Rs. 183.58 Lakhs (Previous Year Rs. 183.58 Lakhs).

3. Amortization of premium on investments

In respect of Government Securities held under Held to Maturity category premium of Rs. 4.44 Lakh (Previous Year Rs. 4.37 Lakh) has been amortized during the year and debited under Interest received on Government Securities.

4. Other Bank Exposures

The bank is holding excess provision under Bad and Doubtful Debts Reserve to cover the provisioning requirement on

Investment/Interbank exposures of UCBs as per the RBI circular DBR (PCB) BPD No. 11/16.20.000/2019-20 dated April 20, 2020.

5. Other Aspects

- a. Previous year figures are re-grouped or re-arranged wherever necessary to the presentation of the current year.
- b. The amount deducted/accrued in the books of accounts in respect of undisputed statutory dues including Provident Fund, Income Tax, Service Tax, GST, VAT, Cess & other material statutory dues have been regularly deposited during the year by the bank with appropriate authorities. Similarly no undisputed amounts payable in respect of Provident Fund, Income Tax, Service Tax, GST, VAT, Cess and other material statutory dues were in arrears as on March 31, 2020.

C. DISCLOSURE AS PER THE RESERVE BANK OF INDIA GUIDELINES

1. Capital to Risk Assets Ratio

Bank has complied with Capital Adequacy norms prescribed by the Reserve Bank of India. Capital Adequacy Ratio as on March 31, 2020 works out to 11.11 % (Previous Year 11.58%).

	March 31, 2019	March 31, 2020
Tier-I - Ratio	10.30%	9.76%
Tier-II - Ratio	1.28 %	1.35 %
Total	11.58 %	11.11 %

2. Movement of CRAR

Rupees in Lakh

Sl. No.	Particulars	March 31, 2019	March 31, 2020
a.	Tier I Capital	4282.70	4716.03
b.	Tier II Capital	531.55	654.64
c.	Total (a + b)	4814.25	5370.67
d.	Total Risk Weight Assets	41570.07	48328.71

3. Investments as on March 31, 2020

Rupees in Lakh

Sl. No.	Particulars	Face Value	Book Value	Market Value
a.	Government Securities (Central & State)	25419.40	25403.71	25822.59
b.	Approved Securities	0.00	0.00	0.00
c.	Shares of Co-operative institutions	42.62	42.62	42.60
d.	Bonds of PSUs / FIs / Corporates	686.61	686.61	719.04
e.	Mutual Funds	531.87	1802.31	1804.56
f.	Others	1015.40	1015.40	1013.97
	Total	27695.90	28950.65	29402.76

4. Disclosure on Issuer composition of Non-SLR Investments as on March 31, 2020

Rupees in Lakh

Sl. No.	Issuer composition	Total	Extent below the Investment grade	Extent of Un-rated securities	Extent of unlisted securities
a.	PSUs	686.61	0.00	0.00	0.00
b.	FIs	0.00	0.00	0.00	0.00
c.	Nationalized Banks	0.00	0.00	0.00	0.00
d.	Units of Mutual Funds	1802.31	0.00	0.00	0.00
e.	Others	45.02	0.00	45.02	0.00
f.	Provision held towards depreciation	78.63			

5. Non performing Non-SLR Investments as on March 31, 2020

Rupees in Lakh

a.	Opening balance on April 1, 2019	0.03
b.	Add: Additions during the year	60.04
c.	Less: Reduction during the year	0.01
d.	Closing balance as on March 31, 2020	60.06
e.	Provision held	60.06

6. Advances against Real Estate, Construction Business, Housing and Against Shares and debentures as on March 31, 2020

Rupees in Lakh

a.	Advances against Commercial Real Estate & Real Estate	4836.39
b.	Individual Housing Loans	6049.02
c.	Advances against Shares and Debentures	0.00

Note : Mortgage Loan for General Trade, Business Purposes are not considered.

7. Advances to Directors, their relatives, firms or companies in which they are interested

Rupees in Lakh

Sl. No.	Particulars	Fund based		Non Fund based	
		March 31, 2019	March 31, 2020	March 31, 2019	March 31, 2020
a.	To Directors	133.44	142.30	0.01	0.01
b.	To Relatives	1158.57	882.07	0.00	0.00
c.	To Firms/Companies in which they are interested	95.00	0.00	0.00	0.01
	Total	1387.01	1024.37	0.01	0.02

8. Cost of Deposits

Average cost of deposits for the year 2019-20 was 6.54% (Previous Year 6.43%)

9. Non Performing Assets

		March 31, 2019	March 31, 2020
a)	Gross NPAs (%)	5.99	5.50
b)	Net NPAs (%)	0.00	0.00
c)	Movement of NPAs		

Rupees in Lakh			
Sl. No.	Particulars	March 31, 2019	March 31, 2020
i.	Gross NPAs at the beginning of the year	2818.10	2649.76
ii.	Add: Additions during the year	83.35	424.23
iii.	Less: Reduction during the year	251.69	279.45
iv.	Gross NPAs at the close of the year	2649.76	2794.54

d) Bank holds a Bad and Doubtful Reserve amounting to Rs. 3326.69 Lakh (Previous Year Rs. 3336.91 Lakh) against a required provision of Rs. 2332.65 Lakhs (Previous Year Rs. 2487.51 Lakh)

Rupees in Lakh

Sl. No.	Particulars	March 31, 2019	March 31, 2020
e)	Provisioning towards Standard Assets	213.15	238.15

f) Movement of Provisions made towards Non performing Advances

Rupees in Lakh

Sl. No.	Particulars	March 31, 2019	March 31, 2020
i.	Opening balance	3355.32	3336.91
ii.	Add: Additions during the year	3.59	14.78
iii.	Less: Transfer/Write Backs	22.00	25.00
iv.	Closing balance	3336.91	3326.69

g) Movement of Provisions made towards Non performing Investments

Rupees in Lakh

	March 31, 2019	March 31, 2020
Opening balance	58.97	69.76
Add : Additions during the year	10.79	8.87
Less: Transfer/Write Backs	-	-
Closing Balance	69.76	78.63

10. Significant performance Indicators/Profitability

Sl. No.	Particulars	31-3-2019	31-3-2020
1.	Interest Income to Working funds	8.26 %	7.25 %
2.	Non-Interest Income to Working funds	0.44 %	0.40 %
3.	Operating profit to Working funds	0.87 %	0.58 %
4.	Return on Assets	0.54 %	0.37 %
5.	Business per employee (Rupees in Lakh) (Year end)	794.56	944.70
6.	Profit per employee (Rs. in Lakh)	2.75	2.22

11. Payment to Deposit Insurance & Credit Guarantee Corporation (DICGC)

Deposits of the bank are covered by Deposit Insurance and Credit Guarantee Corporation. Bank has been prompt in paying the premiums due towards covering the deposits. Under this scheme the amounts held by the depositors in the same right and the same capacity are insured up to Re.5.00 Lakh. The premium paid during the year amount to Rs. 88,84,416-00 (Previous Year Rs. 77,00,525-00)

12. Details of loans subjected to restructuring during the year : NIL

13. Foreign Currency Assets and Liabilities : NIL

14. No penalties have been imposed by Reserve Bank of India during the year.

15. Contingent Liabilities - Depositors Education and Awareness Fund Scheme, 2014 (DEAF)

Rupees in Lakh			
Sl. No.	Particulars	31-3-2019	31-3-2020
a.	Opening balance of amount transferred to DEAF	204.99	272.44
b.	Add : Amount transferred to DEAF	71.48	28.50
c.	Less : Amount reimbursed by DEAF towards claim	4.03	6.04
d.	Closing Balance of amount transferred to DEAF	272.44	294.90

16. COVID-19 Regulatory Package - Disclosure on Asset Classification and Provisioning

In terms of Reserve Bank of India Circular No. DOR No. BP. BC.63/21.04.048/2019-20 dated April 17, 2020, the asset classification and provisioning in respect of COVID-19 Regulatory Package is as below

Rupees in Lakh					
Sl. No.	Particulars	2018-19		2019-20	
		No. of Accounts	Amount Outstanding	No. of Accounts	Amount Outstanding
1.	Accounts where the moratorium/deferment was extended	0.00	0.00	5945	35242.82
2.	Out of 1 above asset classification benefits is extended	0.00	0.00	11	81.01
3.	Provision required and made during the year	0.00	0.00	11	4.05

Sd/-
Arathi S. Shettar
Chief Executive Officer

Sd/-
Jaydev U. Nilekani
President

Sd/-
Milind V. Pandit
Vice President

Sd/-
Dr. V. S. Sonde
Director

For M/s. Anand Amarnath & Associates
Chartered Accountants
FRN : 000121S

Sd/-
CA Anand Shenoy
Partner
Membership No. 021977

Place : SIRSI
Date : 31-08-2020



ದಿ ಶಿರಸಿ ಅರ್ಬನ್ ಸಹಕಾರಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಲಿಮಿಟೆಡ್, ಶಿರಸಿ

ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ : ರಾಯರಪೇಟೆ, ಶಿರಸಿ (ಉ. ಕ.)

ಜಾಮೀನುದಾರರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಮತ್ತು ಕರ್ತವ್ಯಗಳು :

- Y ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಜಾಮೀನುದಾರನು ಸಾಲಗಾರನಷ್ಟೇ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದ ಹಣಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ.
- Y ಜಾಮೀನು ಆಗುವ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನ ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ಸ್ಥಿತಿ, ಸಾಲದ ಉದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಇವುಗಳನ್ನು ವಿಚಾರಿಸಬೇಕು.
- Y ವೇಳೆ ವೇಳೆಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಸಾಲಗಾರನು ಸಾಲ/ಕಂತುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ತುಂಬಿರುವನೋ ಹೇಗೆ ಎಂಬುದನ್ನು ವಿಚಾರಿಸಬೇಕು. ತುಂಬದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಾಲಗಾರನಿಗೆ ತಿಳಿಸಿ ಹೇಳಲು ಮರೆಯಬಾರದು.
- Y ಸಾಲಗಾರರು ಕಟ್‌ಬಾಕಿದಾರರಾದಲ್ಲಿ ಅವರ ಕಟ್‌ಬಾಕಿ ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿಯಾಗುವವರೆಗೆ ಅವರ ಜಾಮೀನುದಾರರಿಗೂ ಸಹ ಸಾಲ ದೊರೆಯಲಾರದು.
- Y ಜಾಮೀನುದಾರನ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿದವನೇ ಮತ್ತು ಅದರಂತೆ ನಡೆಯಲು ಬಾಧ್ಯನಾದವನೇ ಜಾಮೀನಾಗಿರಬೇಕು.

ಇದು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿರಲಿ :

- Y ತಿದ್ದುಪಡಿಯಾಗಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಕಾಯ್ದೆ ಹಾಗೂ ನಿಯಮಗಳನ್ವಯ ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರು ಐದು ವಾರ್ಷಿಕ ಸರ್ವಸಾಧಾರಣ ಸಭೆಗಳ ಪೈಕಿ ಕನಿಷ್ಠ ಮೂರು ಸಭೆಗಳಿಗೆ ಹಾಜರಾಗುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಉಪವಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದಂತೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕನಿಷ್ಠ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಇದಕ್ಕೆ ತಪ್ಪಿದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯರು ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ ನೀಡುವ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.
- Y ಭಾರತೀಯ ರಿಝರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೀತಿ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳಂತೆ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಭರಣ ಮಾಡದೇ 90 ದಿನಗಳು ಮಿಕ್ಕಿದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಪೂರ್ಣ ಸಾಲದ ಹಣವನ್ನು ನಿಷ್ಪೀಯ ಆಸ್ತಿ (ಎನ್. ಪಿ. ಎ.) ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. ಇದರಿಂದ ಸಾಲಗಾರರು ಹಾಗೂ ಜಾಮೀನುದಾರರು ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಿಗುವ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮಾನ್ಯ ಸಾಲಗಾರರು ತಮ್ಮ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಸಕಾಲಕ್ಕೆ ಭರಣ ಮಾಡಲು ವಿನಂತಿಸಲಾಗಿದೆ.
- Y ಗುರುತಿನ ಕಾರ್ಡ್ (Identity Card) ಸಲುವಾಗಿ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೈಜ್ ಫೋಟೋಗಳನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಇನ್ನೂ ತನಕ ಪೂರೈಸದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ಕೂಡಲೇ ಪೂರೈಸಿ ಗುರುತಿನ ಕಾರ್ಡ್ ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
- Y ತಮ್ಮ ಶೇರುಖಾತೆಯಲ್ಲಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ (Nomination) ಮಾಡದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ತಾವು ವ್ಯವಹರಿಸುವ ನಮ್ಮ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶನ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
- Y ಭಾರತೀಯ ರಿಝರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕಿನ “ನಿಮ್ಮ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ಅರಿಯಿರಿ (KYC)” ನೀತಿಯಂತೆ ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಭಾವಚಿತ್ರ, ಪಾನ ಕಾರ್ಡ್, (PAN) ಗುರುತಿನ ದಾಖಲೆ, ಹಾಗೂ ವಾಸ್ತವ್ಯದ ವಿಳಾಸದ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸದೇ ಇರುವ ಸದಸ್ಯರು ಈ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತಮಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಶಾಖೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ.
- Y ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸದಸ್ಯ ರೇವಣಿದಾರರೂ ಕೂಡ ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ (TDS) ಕ್ಕೆ ಒಳಪಡುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೂ PAN ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. PAN ಕಾರ್ಡ್ ನೀಡದೇ ಇದ್ದವರ ರೇವಣಿಯು ಪಕ್ಕವಾದಾಗ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ ಮಾಡಬೇಕಾದಲ್ಲಿ ಶೇ. 20 ರಂತೆ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.
- Y ಆದಾಯಕರ ಕಾಯ್ದೆಯಂತೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಒಟ್ಟು ವಾರ್ಷಿಕ ಆದಾಯ ರೂ. 2.5 ಲಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ರೂ. 3.00 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಸದಸ್ಯ ರೇವಣಿದಾರರು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ 15G ಅಥವಾ 15H ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ನೀಡಿದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ರೇವಣಿದಾರರಿಗೆ ಆದಾಯ ಮೂಲದಲ್ಲಿ ತೆರಿಗೆ ಕಡಿತ (TDS) ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

Budget for 2020-2021

ಖರ್ಚುಗಳು	ACTUAL 2019-2020	BUDGET 2019-2020	BUDGET 2020-2021	ಉತ್ಪನ್ನಗಳು	ACTUAL 2019-2020	BUDGET 2019-2020	BUDGET 2020-2021
ಸಾಲ ಮತ್ತು ತೇವುಗಳ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿ	48,98,00,760.17	44,00,00,000.00	56,00,00,000.00	ಸಾಲಗಳು ಮತ್ತು ಗುಂಪಾವಣೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಬಡ್ಡಿ	69,60,58,216.63	68,00,00,000.00	78,00,00,000.00
ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಭತ್ಯೆ ಪತ್ರ, ಫಂಡ್	13,72,71,798.00	14,25,00,000.00	14,82,00,000.00	ಕಮೀಷನ್, ಎಕ್ಸಿಸ್ಟಿಂಗ್, ದಬಾಲಿ	3,75,814.99	10,00,000.00	10,00,000.00
ಜ್ಯಾರಿಕ್ಟರ, ಸ್ಥಾನಿಕ ಕಮೀಷಿ				ಇತರ ಉತ್ಪನ್ನ	3,79,63,534.45	4,00,00,000.00	3,50,00,000.00
ಮೆಂಬರ್ ಫೀ ಮತ್ತು ಭತ್ಯೆ	6,45,992.00	10,00,000.00	10,00,000.00				
ಫಂಡಿಂಗ್, ಕರ, ವಿಪ, ದೀಪ ಮುಂ.	1,50,38,153.09	1,55,00,000.00	1,55,00,000.00				
ಕಾಯಿದೆ ಸಲಹೆ ಖರ್ಚು	1,52,472.24	5,50,000.00	5,00,000.00				
ಅಂಚೆ, ತಾರು, ಟೆಲಿಫೋನ್ ಖರ್ಚು	20,47,942.44	30,00,000.00	28,00,000.00				
ಅಡಿಟ್ ಫೀ	24,30,790.00	25,00,000.00	25,00,000.00				
ಸವಕಳಿ ಮತ್ತು ಅನ್ವಯಿಸಲಿ ಖರ್ಚು	71,30,814.50	70,00,000.00	80,00,000.00				
ಸ್ವೀಕರಣ, ಪ್ರಿಂಟಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಜಾಹೀರಾತು	36,01,190.23	50,00,000.00	40,00,000.00				
ಜೆಡ್ ಸ್ಟಾಕ್ ಮಾರಾಟದಿಂದ ಆದ ನಷ್ಟ	7758.00	0.00	0.00				
ಇತರ ಖರ್ಚುಗಳು :							
ಇತರೀ ಸಾದಿಲ್ಯಾರ ಖರ್ಚು	1,01,83,297.90	1,05,00,000.00	1,00,00,000.00				
ಕುಮ್ಬುಲೆಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಪವನ							
ಕಲಕ್ಟರ್ ರೆಮ್ಯುನರೇಷನ್	1,04,02,480.74	1,10,00,000.00	80,00,000.00				
ನೌಕರ ಪ್ರವಾಸ ಭತ್ಯೆ	5,05,837.50	5,00,000.00	3,00,000.00				
ವರ್ತಮಾನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ದೈನಿಕ ಚಂದಾ	95,548.00	2,00,000.00	2,00,000.00				
ಜೆಫ್ ರೆವೆನ್ಯೂ ಖರ್ಚು	24,97,970.00	40,00,000.00	35,00,000.00				
ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ವಾರ್ಷಿಕ ನಿರ್ವಹಣಾ ವೆಚ್ಚ	22,97,073.99	20,00,000.00	25,00,000.00				
ಆಕಸ್ಮಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯ ಅನುವು :							
ಹಣ ಹೂಡುವಿಕೆ ಏರ್ಪಾಡು ಸಂಪಾದಿಸುವ							
ನಿಧಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಅನುವು	14,95,000.00	0.00	25,00,000.00				
ಸ್ಪಾಂಸರ್ಡ್ ಆನ್ವಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅನುವು	0.00	30,00,000.00	30,00,000.00				
ಗುಂಪಾವಣೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಸವಕಳಿಗೆ ಅನುವು	0.00	25,00,000.00	1,00,000.00				
ತೆರಿಗೆ ಅನುವು	1,67,59,772.00	2,45,00,000.00	1,50,00,000.00				
ನಿಕ್ಕಿ, ಲಾಭ	3,20,32,915.27	4,57,50,000.00	2,84,00,000.00				
ಅಂತೂ...	73,43,97,566.07	72,10,00,000.00	81,60,00,000.00	ಅಂತೂ...	73,43,97,566.07	72,10,00,000.00	81,60,00,000.00

ಶಿರಸಿ

ಆರತಿ ಎಸ್. ಶೆಟ್ಟರ್

ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗಳು

ಜಯದೇವ ಯು. ನಿಲೇಕಣಿ

ಅಧ್ಯಕ್ಷರು



ಬ್ಯಾಂಕಿನ ವ್ಯವಹಾರದ ಪ್ರಗತಿಯ ಪಕ್ಷಿಮೋಟ

ರೂ. ಲಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

ವರ್ಷದ ಕೊನೆಗೆ	ಮೆಂಬರರ ಸಂಖ್ಯೆ	ಶೇರ ಬಂಡವಾಳ	ರಿಝರ್ವ್ ಮತ್ತು ಇತರ ಫಂಡ್‌ಗಳು	ಠೇವಣಿಗಳು	ಮುಂಗಡ ನೀಡಿಕೆ	ದುಡಿಯುವ ಬಂಡವಾಳ	ಹಣ ಹೂಡುವಿಕೆ	ನಿವ್ವಳ ಲಾಭಾಂಶ	ಡಿವಿಡೆಂಡ್
1912-13	19	0.23	0.10	0.08	0.03	0.11	0.006	0.03	-
1928-29	829	0.26	0.28	2.29	2.41	2.91	0.24	0.006	-
ಬೆಳ್ಳಿ ಹಬ್ಬದ ವರ್ಷ									
1954-55	856	0.29	1.77	6.42	6.20	10.38	2.95	0.20	6.25%
ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ ವರ್ಷ									
1965-66	1866	0.97	4.35	31.55	38.20	39.74	7.57	0.68	9%
ವಜ್ರ ಮಹೋತ್ಸವ ವರ್ಷ									
1971-72	2495	2.74	6.85	75.24	51.97	91.48	27.65	1.01	9%
1972-73	2666	4.52	6.50	84.70	57.31	102.11	32.33	1.25	9%
1973-74	2835	5.87	8.35	94.39	75.47	119.79	25.70	2.13	9%
1974-75	2966	6.68	9.85	106.73	84.82	137.90	26.07	3.48	12%
1975-76	3155	7.59	12.19	108.29	91.63	114.68	31.41	3.51	12%
1976-77	3338	8.43	14.54	120.62	97.79	159.16	34.51	4.06	12%
1977-78	3526	9.37	17.22	134.18	101.14	171.68	47.71	5.55	12%
1978-79	3668	10.58	21.40	155.83	116.43	184.00	62.41	5.85	12%
1979-80	4126	13.45	25.78	198.87	155.91	240.55	94.73	7.96	12%
31-12-80	4378	14.60	31.51	232.60	173.11	302.57	136.47	-	-
ಅಮೃತ ಮಹೋತ್ಸವ									
1989-90	8430	59.08	111.60	1287.00	987.00	1664.00	558.27	39.60	12%
1994-95	11100	114.83	365.01	3933.00	3113.00	4633.61	1208.26	136.25	15%
ಕೇಶವ್ವಾನ್ ಶತಮಾನೋತ್ಸವ									
1995-96	12115	172.15	463.73	5052.33	4366.12	6277.32	1642.56	190.19	15%
1996-97	13107	212.28	617.08	7467.85	5946.15	8640.04	1949.91	275.00	25%
1997-98	14161	315.53	822.09	11180.80	6442.63	12704.17	5329.38	308.63	25%
1998-99	15680	400.20	1039.24	15329.68	9172.30	17716.96	7383.19	440.67	25%
1999-2000	16614	450.58	1369.61	18224.56	12376.84	22333.49	8331.04	503.44	25%
2000-2001	18166	483.08	1703.33	21664.49	14676.95	24535.58	7433.76	515.47	18%
2001-2002	19727	516.98	2409.95	25213.05	17563.06	28969.55	7568.62	527.31	18%
2002-2003	21283	570.78	2862.03	21956.59	17521.60	26139.38	5626.79	530.68	15%
2003-2004	22059	623.56	3295.19	22790.57	18029.19	27257.76	6427.45	403.00	10%
2004-2005	23661	841.05	3650.58	22723.68	17814.19	27514.02	6863.82	156.11	7%
2005-2006	25660	880.23	3772.76	19220.83	17555.09	24759.07	5471.88	116.31	----
2006-2007	27037	811.02	3742.43	20018.73	16243.85	24926.34	6785.86	63.57	----
2007-2008	27826	813.47	3851.42	20771.29	13632.52	26196.33	10791.14	75.41	----
2008-2009	28468	810.50	4188.85	22010.62	13667.01	28110.23	12217.87	82.94	----
2009-2010	29119	818.54	4399.97	24239.76	14208.23	30670.71	14423.03	85.29	----
2010-2011	30151	862.45	4699.31	26674.80	16483.29	33167.31	14678.58	90.11	----
2011-2012	31595	938.16	5273.33	31879.19	19769.74	38962.29	16569.39	112.56	----
2012-2013	33001	1011.96	5445.80	37356.69	23141.30	44812.34	18815.79	150.79	6%
2013-2014	34550	1074.39	5752.73	44917.74	24659.47	52882.54	22441.03	181.71	7%
2014-2015	37996	1143.14	5897.35	48725.23	25678.70	57080.04	26633.32	192.43	8%
2015-2016	38531	1218.08	6035.05	52074.71	25636.05	60473.52	29556.59	206.70	9%
2016-2017	39359	1374.55	6130.52	58064.53	31045.91	67084.54	30125.41	230.47	8%
2017-2018	40490	1501.94	6261.15	64576.10	35603.88	73751.69	32289.47	247.02	8%
2018-2019	41963	1780.22	6421.64	73377.20	44217.23	83620.61	32000.75	406.38	10%
2019-2020	43441	2076.67	6667.99	85209.82	50827.47	96054.00	39945.12	320.33	----

To,

OUR PRODUCTS

-
- SOLAR LOAN • HOUSING LOAN • CONSUMER LOAN • GOLD LOAN
 - BUSINESS LOAN • VEHICLE LOAN • MACHINERY LOAN • CAR LOAN
 - EDUCATION LOAN

-
- SAMRUDDHI DEPOSIT SCHEME • LAKHPATI RD A/c.
 - KALPATARU CASH CERTIFICATE • NITYA AND PAVAN PIGMY DEPOSITS
 - Enjoy Banks own ATM Network and RuPay Debit Card Facility with ZERO Charges
 - RTGS / NEFT • Mobile Banking Solutions • CTS Services till 6 p. m.
 - IMPS • SMS Alerts • POS • ECH, NACH Products.
-



Regd. & Admn. Office :

Post Box No. 1, Rayarpeth, SIRSI - 581 401.

Tel : 08384-226643. Fax : 08384-226401.

www.sirsiurbanbank.in